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Key Findings

1 2 3 4
AWARENESS OF CNL

Over eight in ten residents of 

Pembroke, Renfrew, and Pontiac 

Counties have heard of Canadian 

Nuclear Laboratories (84%). 

Pembroke residents are most likely 

to have heard about CNL (92%) 

than those from Pontiac (80%) or 

Renfrew (76%). 

AWARENESS OF CRL

Awareness of Chalk River 

Laboratories has increased since 

2018 with over nine in ten 

residents of Pembroke, Renfrew, 

and Pontiac Counties having 

heard of it (94% compared to 

85% in 2018).

CONFIDENCE IN CRL STAFF

Residents of Pembroke, Renfrew, and Pontiac 

Counties are over three times more likely to 

say they are confident than not confident 

that the staff at the Chalk River Laboratories 

site have followed the necessary regulatory 

review process in developing their proposal 

for a safe Near Surface Disposal Facility at 

Chalk River (mean of 6.4 out of 10) and that 

they can construct and operate the low-level 

waste disposal facility safely (mean of 6.4 out 

of 10). Pembroke residents report the 

highest level of confidence (mean of 7.0).

AWARENESS OF PROJECTS 

Awareness of the site revitalization 

(2022: 58%; 2018: 47%) , the Near 

Surface Disposal Facility (NSDF) (2022: 

55%; 2018: 47%), and the Small 

Modular Reacts (SMRs) (2022: 40%; 

2018: 29%) currently underway or 

being discussed at Chalk River 

Laboratories has increased among 

residents of the three counties since 

the previous wave of research in 2018.
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2022
First mention

(n=511)

2022
Second mention

(n=297)

2018
First mention 

(n=750)

2018
Second mention

(n=457)

Federal, provincial, or municipal government 12.3% 5.5% 8.9% 5.9%

Healthcare 11.1% 12.9% 10.8% 13.4%

CNL/Chalk River 10.4% 12.2% 10.0% 7.5%

Military 9.5% 11.6% 7.7% 14.8%

Local municipality/other city (Ottawa, Pembroke) 6.7% 2.3% 8.6% 8.8%

There is not much work available 4.9% 4.4% 3.3% 0.8%

Atomic/Nuclear Energy 4.8% 5.2% 5.3% 7.4%

Forestry/Agriculture 3.9% 3.4% 2.6% 2.7%

Manufacturing/Aerospace 3.7% 5.7% 5.8% 5.9%

Hospitality/Retail 3.4% 6.9% 3.9% 10.0%

Education 2.9% 9.3% 3.1% 5.8%

Other 4.1% 4.6% 6.3% 10.9%

Unsure 17.8% 6.9% 23.4% 6.0%

What are the best places to work in the region? [OPEN]

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.

Best work places in the region
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2022
First mention

(n=511)

2022
Second mention

(n=243)

2018
First mention 

(n=750)

2018
Second mention

(n=341)

Internet/Search engines 20.8% 13.3% 30.4% 16.7%

News/Newspapers/Newsletters/Magazines 17.2% 19.4% 13.9% 25.6%

Municipal offices/Local government 11.5% 7.2% 11.0% 8.8%

Television 12.2% 13.3% 5.0% 13.2%

Environment Canada/Ministry of Natural Resources 5.7% 4.0% 4.8% 5.1%

Social media/Friends and family 4.1% 4.5% 3.1% 6.5%

CBC 3.5% 5.8% - -

Radio 2.9% 6.4% 1.9% 5.9%

None 2.5% 10.4% - -

Industry representatives 0.9% 2.3% 1.2% 1.2%

Other 2.6% 3.6% 5.7% 10.2%

Unsure 15.3% 8.8% 22.9% 6.9%

Where would you turn to for the latest information on environmental 
issues in your region? [OPEN]

Source of latest information on 
environmental issues
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Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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2022 
First mention

(n=511)

2022
Second mention

(n=138)

2018
First mention 

(n=750)

2018
Second mention

(n=124)

Not worried 39.5% 34.9% 48.0% -

Radiation/Nuclear waste/Chalk River 14.4% 5.2% 12.3% 9.1%

Pesticides/Pollution 4.0% 9.6% 2.5% 7.7%

Water quality/Hydro 3.9% 6.4% 5.3% 20.7%

Trucker convoy/protest/fumes 3.3% 0.7% - -

Construction 3.0% 0.7% 1.8% 1.3%

Garbage disposal/Recycling 2.9% 3.8% 2.6% 9.0%

Extreme weather/Natural disasters 2.4% 2.7% 1.8% 5.8%

Logging/Wood burning 2.2% 7.8% 1.6% 4.9%

Climate change/Carbon emissions/Pipelines 1.7% 2.3% 2.7% 6.9%

Other 4.3% 7.9% 4.8% 21.8%

Unsure 18.0% 12.0% 16.7% 12.8%

Are there any things happening in your region that would make you 
concerned about the environment? [OPEN]

Reasons for concern for the 
environment
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Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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2022
First Mention

(n=511)

2022
Second Mention

(n=301)

2018 
First mention 

(n=750)

2018
Second mention

(n=428)

CTV 16.1% 13.4% 9.0% 8.6%

CBC 11.9% 16.6% 5.9% 10.2%

None/ Not trusting of news sources 10.9% 6.6% - -

Radio stations 9.2% 7.5% 13.0% 16.6%

Newspapers 7.1% 8.8% 17.3% 19.2%

Eganville Leader 6.2% 2.3% 6.7% 2.4%

Pembroke Observer 6.1% 2.4% 2.8% 1.9%

myFM 3.5% 3.0% 4.4% 5.2%

Television news 3.0% 5.9% 7.7% 9.2%

Ottawa news 2.4% 2.5% - -

Ottawa Citizen 1.4% 4.0% 2.4% 6.1%

North Renfrew Times 1.1% 2.7% 2.1% 1.2%

Internet/Social media 1.0% 3.7% 1.9% 3.7%

Renfrew Mercury 0.7% 0.9% 2.0% 2.0%

Arnprior Chronicle Guide 0.6% 0.9% 2.1% 0.7%

Other 5.0% 3.8% 4.2% 6.5%

Unsure 10.3% 5.7% 18.6% 6.5%

Most credible local news 
organizations

What are the most credible news organizations locally? [OPEN]
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Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Awareness of Canadian Nuclear 
Laboratories

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian 
Nuclear Laboratories (CNL)? 

84%

17%

Heard Not heard

Net Score

+67.0

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Over eight in ten residents of Pembroke, 

Renfrew, and Pontiac Counties have heard of 

Canadian Nuclear Laboratories (83%). 

Residents of Pembroke are more likely to have 

heard of CNL (92%) than residents of Pontiac 

(80%) or Renfrew (76%).

“

”
Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Not heard

Pembroke
(n=215)

Renfrew
(n=220)

Pontiac
(n=76)

7.7% 24.3% 20.2%

Men
(n=241)

Women
(n=270)

18 to 34
(n=67)

35 to 54
(n=168)

55 plus
(n=276)

11.9% 20.2% 8.2% 17.9% 19.3%

Have worked at CRL themselves
(n=51)

A family member has worked at CRL
(n=132)

A close friend has worked at CRL
(n=125)

No one has worked at CRL
(n=246)

1.4% 8.1% 6.6% 19.0%

Awareness of Canadian Nuclear 
Laboratories by demographics

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian 
Nuclear Laboratories (CNL)? 

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.

Heard

Pembroke
(n=215)

Renfrew
(n=220)

Pontiac
(n=76)

92.3% 75.7% 79.8%

Men
(n=241)

Women
(n=270)

18 to 34
(n=67)

35 to 54
(n=168)

55 plus
(n=276)

88.1% 79.8% 91.8% 82.1% 80.7%

Have worked at CRL themselves
(n=51)

A family member has worked at CRL
(n=132)

A close friend has worked at CRL
(n=125)

No one has worked at CRL
(n=246)

98.6% 91.9% 93.4% 81.0%

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.



Q 

©
 N

A
N

O
S 

R
ES

EA
R

C
H

9

85%

94%

15%

6%

75% 80% 85% 90% 95% 100%

2018

2022

Heard Not heard

Awareness of Chalk River 
Laboratories

Prior to today, have you heard of Chalk River Laboratories? 

Net Score

+87.8

+70.2

Awareness of Chalk River Laboratories 

has increased since 2018 with over nine 

in ten residents of Pembroke, Renfrew, 

and Pontiac Counties having heard of it 

(94% compared to 85% in 2018).

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Awareness of Chalk River 
Laboratories

Prior to today, have you heard of Chalk River Laboratories? 

94%

6%

Heard Not heard

Net Score

+87.8

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Over nine in ten residents of 

Pembroke, Renfrew, and Pontiac 

Counties have heard of the Chalk 

River Laboratories site (94%).

“

”
Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Not heard

Pembroke
(n=215)

Renfrew
(n=220)

Pontiac
(n=76)

Heard of CNL
(n=422)

Not heard of CNL
(n=89)

4.7% 6.8% 8.8% 2.7% 23.0%

Men
(n=241)

Women
(n=270)

18 to 34
(n=67)

35 to 54
(n=168)

55 plus
(n=276)

4.1% 7.7% 8.1% 8.9% 3.7%

Awareness of Chalk River 
Laboratories by demographics

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.

Heard

Pembroke
(n=215)

Renfrew
(n=220)

Pontiac
(n=76)

Heard of CNL
(n=422)

Not heard of CNL
(n=89)

95.3% 93.2% 91.2% 97.3% 77.0%

Men
(n=241)

Women
(n=270)

18 to 34
(n=67)

35 to 54
(n=168)

55 plus
(n=276)

95.9% 92.3% 91.9% 91.1% 96.3%

Prior to today, have you heard of Chalk River Laboratories? 

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Connection to Chalk River 
Laboratories

Have you, a family member, or a close friend ever worked at Chalk River 
Laboratories? [Select as many as apply]

9%

25% 25%

41%

10%

24% 24%

43%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

I have worked at
Chalk River

Laboratories

A family member has
worked at Chalk

River Laboratories

A close friend has
worked at Chalk

River Laboratories

None of the above

2018 2022

Almost three in five residents of Pembroke, 

Renfrew, and Pontiac Counties work(ed) or 

know someone that has worked at the 

Chalk River Laboratories site, with one in 

ten having worked there themselves (10%) 

and about one in four each having a family 

member (24%) or close friend (24%) who 

have worked at CRL.

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=554, accurate 4.2 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Pembroke 
(n=262)

Renfrew
(n=220)

Pontiac 
(n=72)

Male
(n=282)

Female
(n=272)

18 to 34
(n=81)

35 to 54
(n=175)

55 plus
(n=298)

Total*
(n=554)

I have worked at Chalk River 

Laboratories
14.0% 4.8% 7.0% 12.8% 6.7% 15.3% 6.4% 8.5% 9.6%

A family member has worked at 

Chalk River Laboratories
29.9% 17.1% 19.3% 23.6% 23.7% 19.1% 22.3% 26.6% 23.7%

A close friend has worked at Chalk 

River Laboratories
29.7% 16.7% 20.1% 24.3% 22.7% 29.0% 29.2% 17.7% 23.5%

None of the above 26.3% 61.4% 53.6% 39.3% 47.0% 36.6% 42.1% 47.2% 43.3%

Connection to Chalk River 
Laboratories by demographics

Have you, a family member, or a close friend ever worked at Chalk River 
Laboratories? [Select as many as apply]

*Based on multiple selections

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=554, accurate 4.2 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Knowledge of Chalk River 
Laboratories

What do you know about Chalk River Laboratories? [OPEN]

2022
(n=511)

2018
(n=750)

They are a nuclear plant 19.3% 10.4%

They do medical research/make isotopes 13.1% 18.9%

They are a research facility/nuclear research facility 12.9% 11.5%

I know very little 12.9% 8.6%

They are dangerous/pollute/create radioactive waste 8.1% 8.3%

They are a good employer 5.3% 5.6%

There has been closures/restructuring/privatization 4.5% 4.7%

I used to work there/I have friends or family that used to work there 2.9% 2.5%

It started a long time ago 2.6% -

Very safe/everything is checked 2.5% -

I have received/read their communications material (i.e. newsletter, mail outs) 2.1% -

They are located in Chalk River 1.4% 2.5%

Other 1.9% 5.7%

Unsure 9.5% 21.5%
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Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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20%

29%

36%

48%

67%

80%

71%

64%

52%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bi-monthly webinar
updates

Online newsletters

Social media (i.e.
Facebook, Twitter)

A website

Printed newsletters

Aware Not aware

Awareness of CNL information 
sources on Chalk River Labs

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has 
the following which provides information on their Chalk River Laboratories 
site: [RANDOMIZE] 

Net Score

+34.6

-3.1

-27.5

-41.6

-60.3

A majority of residents of Pembroke, 

Renfrew, and Pontiac Counties are 

aware of the printed newsletters that 

CNL has which provides information 

on their Chalk River Laboratories site 

(67%). Residents are least aware of 

the online newsletters (29%) and the 

bi-monthly webinar updates (20%).

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=479, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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12%

16%

17%

24%

41%

89%

84%

83%

76%

59%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bi-monthly webinar
updates

Social media (i.e.
Facebook, Twitter)

Online newsletters

Their website

Printed newsletters

Interested Not interested

Interest in CNL information sources 
on Chalk River Labs

Are you interested or not interested in receiving information from 
Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site 
from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

Net Score

-17.1

-52.3

-65.2

-68.1

-77.0

Residents of Pembroke, Renfrew, 

and Pontiac Counties are most 

interested in receiving information 

from CNL on the Chalk River 

Laboratories site from printed 

newsletters (41%).

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=479, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Information of interest about 
Chalk River Laboratories

What information about Chalk River Laboratories interests you? [OPEN]

2022
(n=511)

2018
(n=750)

Not interested/ nothing 29.2% 20.2%

Waste management/Safety protocols 17.1% 14.2%

What they do 12.2% 15.7%

New projects/ their future (SMRs, new disposal site, R&D) 9.6% -

Impacts to health and environment 7.7% 10.0%

Employment opportunities 4.4% 5.1%

Contributions to medicine 3.9% 4.2%

Other 5.2% 5.4%

Unsure 10.4% 25.2%
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Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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47%

58%

52%

41%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018

2022

Heard Not heard Unsure

Awareness of Chalk River 
Laboratories site revitalization

Have you heard or not heard of the site revitalization – construction of 
new buildings/facilities currently underway or being discussed at Chalk 
River Laboratories? 

Net Score

+16.7

-4.8

Awareness of the site revitalization 

currently underway or being discussed at 

Chalk River Laboratories among residents 

of Pembroke, Renfrew, and Pontiac 

Counties has increased since 2018 with 

about three in five who have heard of it 

(58% compared to 47% in 2018).

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=479, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Awareness of Chalk River 
Laboratories site revitalization

Have you heard or not heard of the site revitalization – construction of 
new buildings/facilities currently underway or being discussed at Chalk 
River Laboratories? 

58%

41%

1%

Heard Not heard Unsure

Net Score

+16.7

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Pembroke
(n=207)

Renfrew
(n=205)

Pontiac
(n=67)

Heard of CNL
(n=409)

Not heard of 
CNL

(n=70)

70.8% 45.7% 52.0% 62.7% 25.3%

Men
(n=231)

Women
(n=248)

18 to 34
(n=62)

35 to 54
(n=151)

55 plus
(n=266)

65.1% 51.4% 63.7% 61.4% 53.2%

Have worked at 
CRL themselves

(n=51)

A family member 
has worked at 

CRL
(n=132)

A close friend has 
worked at CRL

(n=125)

No one has worked 
at CRL

(n=246)

84.5% 75.5% 66.3% 45.7%

H
e
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d

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=479, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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47%

55%

51%

44%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018

2022

Heard Not heard Unsure

Awareness of Near Surface 
Disposal Facility

Have you heard or not heard of the Near Surface Disposal Facility (NSDF) 
currently underway or being discussed at Chalk River Laboratories? 

Net Score

+10.5

-4.9

Awareness of the Near Surface Disposal 

Facility currently underway or being 

discussed at Chalk River Laboratories has 

increased slightly among residents of the 

three counties with over half having 

heard of it in 2022 (55%) compared to 45 

per cent in 2018.

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=473, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Awareness of Near Surface 
Disposal Facility

Have you heard or not heard of the Near Surface Disposal Facility (NSDF) 
currently underway or being discussed at Chalk River Laboratories? 

55%
44%

1%

Heard Not heard Unsure

Net Score

+10.5

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=473, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.

Pembroke
(n=206)

Renfrew
(n=201)

Pontiac
(n=66)

Heard of CNL
(n=406)

Not heard of 
CNL

(n=67)

60.0% 44.6% 74.0% 58.6% 31.3%

Men
(n=229)

Women
(n=244)

18 to 34
(n=62)

35 to 54
(n=150)

55 plus
(n=261)

63.1% 48.1% 52.6% 56.1% 55.3%

Have worked at 
CRL themselves

(n=50)

A family member 
has worked at 

CRL
(n=131)

A close friend has 
worked at CRL

(n=125)

No one has worked 
at CRL

(n=241)

92.8% 64.6% 57.9% 49.7%
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58%

57%

25%

26%

17%

17%

The staff at the Chalk
River Laboratories site

have followed the
necessary regulatory

review process in
developing their proposal

for a safe Near Surface
Disposal Facility at Chalk

River

The staff at the Chalk
River Laboratories site

can construct and
operate a low-level

waste disposal facility
safely

Confident (7-10) Neutral (4-6) Not confident (0-3) Unsure

Residents of Pembroke, Renfrew, and Pontiac 

Counties are over three times more likely to say they 

are confident than not confident that the staff at the 

Chalk River Laboratories site have followed the 

necessary regulatory review process in developing 

their proposal for a safe Near Surface Disposal 

Facility at Chalk River (mean of 6.5 out of 10) and 

that they can construct and operate a low-level 

waste disposal facility safely (mean of 6.4 out of 10).

Mean

6.4

6.4

Confidence in the staff at Chalk 
River Laboratories

There is currently a proposal to construct and operate a safe Near Surface 
Disposal Facility at the Chalk River laboratories site for the permanent 
disposal of low-level waste.  This is before the Canadian Nuclear Safety 
Commission which regulates the use of nuclear energy and materials to 
protect health, safety, security and the environment. 

On a scale from 0 to 10 where 0 is not at all confident and 10 is completely 
confident, how confident are you that:

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=449, accurate 4.7 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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58%25%

17%

Confident (7-10) Neutral (4-6) Not confident (0-3) Unsure

Mean

6.4

Confidence in the staff at Chalk River 
Laboratories to follow necessary 
regulatory review process

On a scale from 0 to 10 where 0 is not at all confident and 10 is completely 
confident, how confident are you that the staff at the Chalk River 
Laboratories site have followed the necessary regulatory review process in 
developing their proposal for a safe Near Surface Disposal Facility at Chalk 
River?

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.

M
e

an

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=441, accurate 4.7 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.

Pembroke
(n=194)

Renfrew
(n=184)

Pontiac
(n=63)

Heard of CNL
(n=384)

Not heard of 
CNL

(n=57)

7.0 6.2 5.0 6.5 5.7

Men
(n=218)

Women
(n=223)

18 to 34
(n=60)

35 to 54
(n=135)

55 plus
(n=246)

6.8 6.1 7.1 6.1 6.3

Have worked at 
CRL themselves

(n=50)

A family member 
has worked at 

CRL
(n=127)

A close friend has 
worked at CRL

(n=116)

No one has worked 
at CRL

(n=222)

8.5 7.1 6.8 6.0
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57%26%

17%

Confident (7-10) Neutral (4-6) Not confident (0-3) Unsure

Mean

6.4

Confidence in the staff at Chalk River 
Laboratories to safely construct and 
operate a low-level waste disposal facility

On a scale from 0 to 10 where 0 is not at all confident and 10 is completely 
confident, how confident are you that the staff at the Chalk River 
Laboratories site can construct and operate a low-level waste disposal 
facility safely? 

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=449, accurate 4.7 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Pembroke
(n=191)

Renfrew
(n=191)

Pontiac
(n=62)

Heard of CNL
(n=387)

Not heard of 
CNL

(n=62)

7.0 6.1 4.9 6.5 5.8

Men
(n=222)

Women
(n=227)

18 to 34
(n=60)

35 to 54
(n=142)

55 plus
(n=247)

6.6 6.2 7.0 6.1 6.3

Have worked at 
CRL themselves

(n=51)

A family member 
has worked at 

CRL
(n=126)

A close friend has 
worked at CRL

(n=119)

No one has worked 
at CRL

(n=227)

8.3 7.1 6.5 6.0
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34%

22%

64%

76%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018

2022

Heard Not heard Unsure

Awareness of Nuclear Power 
Demonstration Closure Project

Have you heard or not heard of the Nuclear Power Demonstration (NPD) 
Closure Project currently underway or being discussed at Chalk River 
Laboratories?

Net Score

-53.6

-29.9

Awareness of the Nuclear Power 

Demonstration (NDP) Closure Project  

currently underway or being discussed at 

Chalk River Laboratories has decreased 

since 2018 among residents of Pembroke, 

Renfrew and Pontiac Counties. Residents 

of Renfrew County are less likely to have 

heard of this than residents from the 

other two counties.

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=475, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Awareness of Nuclear Power 
Demonstration Closure Project

Have you heard or not heard of the Nuclear Power Demonstration (NPD) 
Closure Project currently underway or being discussed at Chalk River 
Laboratories?

22%

76%

2%

Heard Not heard Unsure

Net Score

-53.6

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=475, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.

Pembroke
(n=205)

Renfrew
(n=204)

Pontiac
(n=66)

Heard of CNL
(n=406)

Not heard of 
CNL

(n=69)

30.0% 13.0% 28.5% 25.0% 5.5%

Men
(n=229)

Women
(n=246)

18 to 34
(n=62)

35 to 54
(n=148)

55 plus
(n=265)

29.8% 16.3% 26.3% 24.1% 19.9

Have worked at 
CRL themselves

(n=51)

A family member 
has worked at 

CRL
(n=132)

A close friend has 
worked at CRL

(n=124)

No one has worked 
at CRL

(n=243)

58.1% 32.5% 26.7% 17.4%
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29%

40%

69%

59%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018

2022

Heard Not heard Unsure

Awareness of Small Modular 
Reactors

Have you heard or not heard of the Small Modular Reactors (SMRs) 
currently underway or being discussed at Chalk River Laboratories?

Net Score

-18.9

-40.0

Awareness of the Small Modular Reacts 

(SMRs) currently underway or being 

discussed at Chalk River Laboratories has 

increased since 2018 among residents of 

Pembroke, Renfrew and Pontiac Counties, 

with four in ten having heard of them 

(40%) in 2022 compared to under three 

in ten in 2018 (29%). Men are more likely 

to have heard of SMRs (53%) than 

women (29%).

“

”*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=478, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Awareness of Small Modular 
Reactors

Have you heard or not heard of the Small Modular Reactors (SMRs) 
currently underway or being discussed at Chalk River Laboratories?

40%

59%

2%

Heard Not heard Unsure

Net Score

-18.9

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.
*The net score is the difference between all positive and negative numbers in a question.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=478, accurate 4.5 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.

Pembroke
(n=206)

Renfrew
(n=205)

Pontiac
(n=67)

Heard of CNL
(n=408)

Not heard of 
CNL

(n=70)

46.6% 31.6% 43.3% 43.7% 13.8%

Men
(n=231)

Women
(n=247)

18 to 34
(n=62)

35 to 54
(n=150)

55 plus
(n=266)

52.7% 28.9% 39.9% 43.4% 37.7%

Have worked at 
CRL themselves

(n=51)

A family member 
has worked at 

CRL
(n=132)

A close friend has 
worked at CRL

(n=125)

No one has worked 
at CRL

(n=245)

83.3% 53.0% 51.1% 28.9%
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3%

5%

5%

5%

5%

9%

14%

16%

16%

18%

19%

23%

23%

48%

54%

8%

8%

9%

17%

18%

9%

23%

17%

29%

23%

26%

22%

33%

25%

27%

89%

88%

86%

77%

78%

82%

63%

67%

55%

59%

55%

56%

45%

28%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

LinkedIn

Instagram

Twitter

Star Radio

Ottawa Sun

Arnprior Chronicle

YouTube

Renfrew Mercury

Ottawa Citizen

Pembroke Observer

Eganville Leader

Facebook

My FM

CBC

CTV

Regularly Occasionally Never

Following of various news sources Do you follow news from the following organizations regularly, 
occasionally or never? [RANDOMIZE]

*Weighted to the true population proportion.
*Charts may not add up to 100 due to rounding.

Source: Nanos Research, RDD dual random telephone survey, February 9th to February 16th, 2022, n=511, accurate 4.4 
percentage points plus or minus, 19 times out of 20.
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Nanos conducted an RDD dual frame (land- and 
cell-lines) random telephone survey of 511 
residents of Renfrew and Pontiac Counties, 18 years 
of age or older, between February 9th and 16th, 
2022. Participants were randomly recruited by 
telephone using live agents and administered a 
survey. The sample is geographically stratified to be 
representative of Renfrew and Pontiac Counties. 

Individuals were randomly called using random digit 
dialing with a maximum of five call backs. 

The margin of error for a random survey of 511 
residents of Renfrew and Pontiac Counties is ±4.4 
percentage points, 19 times out of 20.

The research was commissioned by Canadian 
Nuclear Laboratories and was conducted by Nanos 
Research. 

Note: Charts may not add up to 100 due to 
rounding.
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Nanos conducted an RDD dual frame (land- and 
cell-lines) random telephone survey of 750 
residents of Renfrew and Pontiac Counties, 18 
years of age or older, between November 10th

and 20th, 2018. Participants were randomly 
recruited by telephone using live agents and 
administered a survey. The sample is 
geographically stratified to be representative of 
Renfrew and Pontiac Counties. 

Individuals were randomly called using random 
digit dialing with a maximum of five call backs. 

The margin of error for a random survey of 750 
residents of Renfrew and Pontiac Counties is ±3.6 
percentage points, 19 times out of 20.

The research was commissioned by Canadian 
Nuclear Laboratories and was conducted by 
Nanos Research. 

Note: Charts may not add up to 100 due to 
rounding.
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Element Description

Research sponsor Canadian Nuclear Laboratories

Population and Final Sample 
Size

511 Randomly selected individuals.

Type of Sample Probability

Margin of Error ±4.4 percentage points, 19 times out of 20.

Mode of Survey RDD dual frame (land- and cell-lines) random telephone survey

Sampling Method Base
The sample included both land- and cell-lines RDD (Random 
Digit Dialed) across the three counties. 

Demographics (Captured)
Pembroke, Renfrew, and Pontiac; Men and Women; 18 years 
and older.
Six digit postal code was used to validate geography. 

Fieldwork/Validation Live CATI interviews with live supervision to validate work.

Number of Calls Maximum of five call backs.

Time of Calls
Individuals were called between 6:30-9:30pm local time for the 
respondent.

Field Dates February 9th to 16th, 2022.

Language of Survey The survey was conducted in both English and French.

Standards

Nanos Research is a member of the Canadian Research Insights 
Council (CRIC) and confirms that this research fully complies with 
all CRIC Standards including the CRIC Public Opinion Research 
Standards and Disclosure Requirements. 
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/

Element Description

Weighting of Data

The results were weighted by age and gender using the latest Census 
information (2016) and the sample is geographically stratified to 
ensure a distribution across all regions of Renfrew and Pontiac 
Counties. See tables for full weighting disclosure

Screening
Screening ensured potential respondents did not work in the market 
research industry, in the advertising industry,  in the media prior to 
administering the survey to ensure the integrity of the data.

Excluded 
Demographics

Individuals younger than 18 years old; individuals without land or cell 
lines could not participate.

Stratification
By age and gender using the latest Census information (2016) and the 
sample is geographically stratified to be representative of Renfrew 
and Pontiac Counties. 

Estimated Response 
Rate

Seven percent, consistent with industry norms.

Question Order
Question order in the preceding report reflects the order in which 
they appeared in the original questionnaire.  

Question Content All questions asked are contained in the report. 

Question Wording
The questions in the preceding report are written exactly as they were 
asked to individuals.

Research/Data 
Collection Supplier

Nanos Research

Contact

Contact Nanos Research for more information or with any concerns or 
questions.
http://www.nanos.co
Telephone:(613) 234-4666 ext. 237
Email: info@nanosresearch.com.

https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/
http://www.nanos.co/
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As one of North America’s premier market and public opinion research firms, we put 
strategic intelligence into the hands of decision makers.  The majority of our work is for 
private sector and public facing organizations and ranges from market studies, managing 
reputation through to leveraging data intelligence.   Nanos Research offers a vertically 
integrated full service quantitative and qualitative research practice to attain the highest 
standards and the greatest control over the research process. www.nanos.co

This international joint venture between dimap and Nanos brings together top research 
and data experts from North American and Europe to deliver exceptional data intelligence 
to clients. The team offers data intelligence services ranging from demographic and 
sentiment microtargeting; consumer sentiment identification and decision conversion; 
and, data analytics and profiling for consumer persuasion.  www.nanosdimap.com

NRM is an affiliate of Nanos Research and Rutherford McKay Associates. Our service 
offerings are based on decades of professional experience and extensive research and 
include public acceptance and engagement, communications audits, and narrative 
development. www.nrmpublicaffairs.com
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http://www.nanos.co/
http://dimap.de/en/HOMEen
http://nanos.co/
http://www.nanosdimap.com/
http://nrmpublicaffairs.com/index.html
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2022-2052 – Canadian Nuclear Laboratories – Chalk River Survey W2 – STAT SHEET 

 

 
Nanos conducted an RDD dual frame (land- and cell- lines) telephone random survey of 511 residents of Pontiac and Renfrew Counties, 18 years of age or older, between February 9th and 16th, 2022. The margin of error 

this survey is ±4.4 percentage points, 19 times out of 20. *Some results have been shaded due to small sample size. 
www.nanos.co 

Page 1 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Where are the best 
places to work in the region? 
[OPEN] [First Mention]  

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

Healthcare % 11.1 16.2 4.6 16.0 5.3 15.7 9.3 10.1 12.4 

Education % 2.9 1.7 3.6 5.0 1.1 4.4 4.1 1.6 3.1 

Military % 9.5 1.2 19.7 2.6 10.3 8.9 6.7 11.1 9.8 

Federal, provincial, or municipal 
government 

% 12.3 14.8 9.5 13.5 15.4 9.9 7.1 15.9 12.6 

Forestry/Agriculture % 3.9 3.1 5.3 1.3 4.0 3.8 4.9 1.9 4.5 

Manufacturing/Aerospace % 3.7 6.7 1.7 0.0 4.3 3.2 0.0 1.3 6.6 

Atomic/Nuclear Energy % 4.8 2.7 7.6 2.7 6.4 3.6 2.8 5.8 5.2 

CNL/Chalk River % 10.4 2.3 20.7 2.2 7.5 12.7 16.2 9.6 8.3 

Hospitality/Retail % 3.4 6.9 0.3 2.2 1.6 4.9 6.2 0.3 4.0 

Local municipality/other city 
(Ottawa, Pembroke) 

% 6.7 8.2 1.9 18.9 8.6 5.2 7.4 7.3 6.1 

There is not much work 
available/none 

% 4.9 3.4 4.0 13.9 6.3 3.8 4.9 5.6 4.5 

Tech/software % 1.1 2.5 0.0 0.0 1.2 1.0 1.8 0.0 1.4 

Construction % 1.6 2.1 0.7 3.0 1.9 1.3 0.9 2.0 1.6 

Utilities/hydro % 1.0 1.9 0.3 0.0 1.8 0.3 1.3 1.2 0.7 

Private sector/industry 
(unspecified) 

% 0.5 0.4 0.8 0.0 0.4 0.6 0.0 1.3 0.4 

Policing/OPP % 0.2 0.4 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.7 0.0 

Other % 4.1 3.8 3.2 8.9 5.4 3.1 6.7 6.5 1.7 

Unsure % 17.8 21.8 16.0 9.8 18.1 17.6 19.7 17.9 17.0 

  

http://www.nanosresearch.com/


 

2022-2052 – Canadian Nuclear Laboratories – Chalk River Survey W2 – STAT SHEET 

 

 
Nanos conducted an RDD dual frame (land- and cell- lines) telephone random survey of 511 residents of Pontiac and Renfrew Counties, 18 years of age or older, between February 9th and 16th, 2022. The margin of error 

this survey is ±4.4 percentage points, 19 times out of 20. *Some results have been shaded due to small sample size. 
www.nanos.co 

Page 2 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Where are the best 
places to work in the region? 
[OPEN] [Second Mention] 

Total Unwgt N 297 106 146 45 131 166 40 102 155 

Wgt N 290 106 149 35 118 172 65 83 143 

Healthcare % 12.9 14.1 11.3 15.7 8.9 15.6 9.5 15.0 13.2 

Education % 9.3 11.4 8.8 5.2 6.7 11.1 15.7 9.6 6.3 

Military % 11.6 2.2 19.4 7.2 13.4 10.4 18.5 14.2 7.0 

Federal, provincial, or municipal 
government 

% 5.5 5.3 4.9 8.4 7.1 4.3 9.5 2.7 5.2 

Forestry/Agriculture % 3.4 2.6 3.2 7.0 5.5 2.0 0.0 3.3 5.0 

Manufacturing/Aerospace % 5.7 13.1 1.9 0.0 2.9 7.6 3.0 6.4 6.5 

Atomic/Nuclear Energy % 5.2 0.9 8.5 4.4 5.8 4.8 2.6 3.2 7.5 

CNL/Chalk River % 12.2 0.8 21.4 7.4 15.5 9.9 16.1 13.6 9.5 

Hospitality/Retail % 6.9 10.7 3.1 11.1 3.4 9.2 7.5 2.5 9.1 

Local municipality/other city 
(Ottawa, Pembroke) 

% 2.3 1.8 1.3 8.3 1.3 3.0 0.0 0.5 4.4 

There is not much work 
available/none 

% 4.4 3.5 3.2 12.3 6.0 3.3 2.8 5.7 4.4 

Tech/software % 1.3 3.5 0.0 0.0 1.5 1.1 0.0 0.0 2.6 

Construction % 2.7 4.0 1.9 2.2 4.0 1.7 2.2 3.3 2.5 

Utilities/hydro % 1.9 3.9 1.0 0.0 4.7 0.0 2.2 2.9 1.3 

Private sector/industry 
(unspecified) 

% 2.5 3.4 1.4 4.8 3.7 1.7 0.0 4.2 2.7 

Policing/OPP % 0.8 2.2 0.0 0.0 2.0 0.0 2.2 0.0 0.6 

Other % 4.6 7.3 2.9 3.7 4.5 4.7 6.9 6.5 2.5 

Unsure % 6.9 9.6 6.0 2.4 2.9 9.6 1.3 6.4 9.6 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Nanos conducted an RDD dual frame (land- and cell- lines) telephone random survey of 511 residents of Pontiac and Renfrew Counties, 18 years of age or older, between February 9th and 16th, 2022. The margin of error 

this survey is ±4.4 percentage points, 19 times out of 20. *Some results have been shaded due to small sample size. 
www.nanos.co 

Page 3 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Where would you 
turn to for the latest 
information on environmental 
issues in your region? [OPEN] 
[First mention] 

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

Radio % 2.9 2.1 4.1 1.3 3.4 2.5 3.8 2.8 2.5 

Television % 12.2 15.5 8.9 11.9 10.9 13.2 6.8 5.7 18.0 

News/Newspapers/Newsletters/Magazines % 17.2 15.6 18.0 20.1 17.2 17.2 13.8 19.6 17.4 

Internet/Search engines % 20.8 25.4 15.3 24.1 23.0 19.1 21.5 25.0 18.2 

Social media/Friends and family % 4.1 3.7 4.1 5.2 4.1 4.0 7.9 3.4 2.8 

Municipal offices/Local government % 11.5 8.0 11.8 23.2 8.4 14.0 9.0 13.2 11.7 

Environment Canada/Ministry of Natural 
Resources 

% 5.7 5.1 7.4 1.4 7.0 4.6 7.7 4.5 5.4 

Industry representatives % 0.9 0.8 1.1 0.0 0.3 1.3 0.0 1.9 0.7 

None % 2.5 1.5 4.2 0.0 1.7 3.1 4.9 3.7 0.8 

CNL % 0.8 0.0 1.9 0.0 0.3 1.2 2.0 0.5 0.5 

CBC % 3.5 3.3 4.7 0.0 4.7 2.5 2.0 3.0 4.4 

Local media % 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0 0.3 0.0 0.6 0.0 

Other % 2.6 2.4 3.0 1.3 2.3 2.8 1.6 3.2 2.7 

Unsure % 15.3 16.5 15.1 11.5 16.6 14.2 18.9 12.9 15.0 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Nanos conducted an RDD dual frame (land- and cell- lines) telephone random survey of 511 residents of Pontiac and Renfrew Counties, 18 years of age or older, between February 9th and 16th, 2022. The margin of error 

this survey is ±4.4 percentage points, 19 times out of 20. *Some results have been shaded due to small sample size. 
www.nanos.co 

Page 4 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Where would you 
turn to for the latest 
information on environmental 
issues in your region? [OPEN] 
[Second mention]  

Total Unwgt N 243 90 111 42 110 133 31 74 138 

Wgt N 234 89 112 33 96 138 48 59 127 

Radio % 6.4 7.3 4.3 11.3 10.1 3.9 5.9 7.5 6.1 

Television % 13.3 14.4 15.6 2.6 13.4 13.3 11.1 15.5 13.1 

News/Newspapers/Newsletters/Magazines % 19.4 18.1 18.5 26.1 18.0 20.4 18.7 18.7 20.0 

Internet/Search engines % 13.3 15.2 13.2 8.0 12.1 14.1 14.7 14.2 12.3 

Social media/Friends and family % 4.5 7.2 2.9 2.6 4.4 4.6 3.5 5.8 4.4 

Municipal offices/Local government % 7.2 5.6 6.0 15.2 9.0 5.9 7.6 7.1 7.0 

Environment Canada/Ministry of Natural 
Resources 

% 4.0 3.1 4.0 6.4 4.2 3.8 3.5 2.3 5.0 

Industry representatives % 2.3 2.1 3.1 0.0 0.0 3.9 0.0 0.0 4.2 

None % 10.4 5.7 10.5 22.9 11.8 9.4 15.2 10.4 8.5 

CBC % 5.8 8.2 4.9 2.6 8.0 4.4 3.5 2.8 8.1 

Local media % 1.0 0.0 1.4 2.4 1.6 0.6 0.0 2.7 0.6 

Other % 3.6 5.2 3.4 0.0 3.4 3.7 4.1 4.3 3.1 

Unsure % 8.8 7.8 12.2 0.0 4.1 12.1 12.2 8.8 7.5 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Are there any things 
happening in your region that 
would make you concerned 
about the environment?[OPEN]  
[First mention]  

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

Water quality/Ottawa River 
pollution/Hydro 

% 3.9 5.7 1.4 6.6 3.6 4.2 3.1 4.4 4.0 

Radiation/Nuclear waste/Chalk 
River 

% 14.4 9.9 15.8 25.6 14.5 14.3 8.8 14.5 16.7 

Garbage disposal/Recycling % 2.9 3.8 1.2 5.4 2.2 3.4 0.0 1.2 5.0 

Pesticides/Pollution % 4.0 4.7 2.9 5.5 2.7 4.9 3.8 4.5 3.8 

Logging/Wood burning % 2.2 1.7 2.4 2.7 2.2 2.2 1.8 1.8 2.5 

Construction/over development % 3.0 3.4 3.2 0.7 0.8 4.7 1.8 3.5 3.2 

Climate change/Carbon 
emissions/Pipelines 

% 1.7 1.7 1.9 1.3 2.1 1.4 0.0 1.7 2.5 

Extreme weather/Natural 
disasters 

% 2.4 3.6 1.2 2.2 3.0 1.9 3.9 1.0 2.5 

Not worried % 39.5 37.0 42.9 36.2 43.2 36.5 51.0 42.4 33.0 

Trucker convoy/protest/fumes % 3.3 4.5 3.0 0.0 1.5 4.8 0.0 4.3 4.2 

Lack of action/government 
bureaucracy 

% 0.5 1.2 0.0 0.0 0.4 0.7 0.0 0.6 0.7 

Other % 4.3 4.2 4.2 5.2 4.8 3.9 6.6 3.9 3.6 

Unsure % 18.0 18.6 19.9 8.4 19.1 17.1 19.2 16.2 18.4 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Are there any things 
happening in your region that 
would make you concerned 
about the environment?[OPEN 
[Second mention] 

Total Unwgt N 138 45 66 27 60 78 15 50 73 

Wgt N 130 44 64 22 51 79 21 42 67 

Water quality/Ottawa River 
pollution/Hydro 

% 6.4 8.1 6.2 3.8 3.2 8.5 0.0 8.1 7.4 

Radiation/Nuclear waste/Chalk 
River 

% 5.2 8.3 3.6 3.5 3.2 6.4 0.0 2.1 8.7 

Garbage disposal/Recycling % 3.8 2.0 2.5 10.7 6.2 2.2 0.0 3.9 4.9 

Pesticides/Pollution % 9.6 17.2 6.4 3.8 10.9 8.8 22.3 5.7 8.0 

Logging/Wood burning % 7.8 6.4 5.1 18.5 10.8 5.8 0.0 15.8 5.3 

Construction/over development % 0.7 2.1 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 1.4 

Climate change/Carbon 
emissions/Pipelines 

% 2.3 2.1 2.5 2.0 3.2 1.7 0.0 5.4 1.1 

Extreme weather/Natural 
disasters 

% 2.7 5.3 1.8 0.0 2.7 2.7 6.6 0.0 3.1 

Not worried % 34.9 28.2 36.2 44.5 41.5 30.6 37.9 27.4 38.5 

Trucker convoy/protest/fumes % 0.7 2.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 2.1 0.0 

Lack of action/government 
bureaucracy 

% 0.7 2.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 2.1 0.0 

Lakes/shorelines 
destruction/erosion 

% 5.3 6.1 6.7 0.0 3.5 6.5 10.4 6.4 3.1 

Other % 7.9 4.3 9.8 9.8 5.8 9.4 4.5 7.1 9.6 

Unsure % 12.0 6.1 19.2 3.5 9.0 14.0 18.3 14.0 8.8 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - What are the most 
credible news organizations 
locally? [OPEN] [First mention]  

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

CBC % 11.9 13.8 9.6 13.1 11.9 11.8 8.0 15.6 11.5 

CTV % 16.1 20.0 14.1 8.5 12.9 18.6 9.4 17.6 18.1 

Television news % 3.0 4.4 1.3 3.8 2.6 3.3 4.8 2.9 2.2 

Eganville Leader % 6.2 9.4 4.7 0.0 6.2 6.2 3.3 2.6 9.4 

Pembroke Observer % 6.1 0.6 12.8 1.3 6.6 5.6 9.6 5.9 4.7 

North Renfrew Times % 1.1 0.0 2.5 0.0 1.0 1.2 2.0 0.5 1.0 

Renfrew Mercury % 0.7 1.7 0.0 0.0 1.2 0.3 0.0 0.7 1.1 

Arnprior Chronicle Guide % 0.6 1.5 0.0 0.0 0.6 0.7 1.3 0.6 0.4 

Ottawa Citizen % 1.4 2.6 0.3 1.3 0.7 2.0 1.8 0.6 1.7 

Newspapers % 7.1 5.0 5.4 20.9 7.7 6.7 7.6 7.2 6.9 

myFM . % 3.5 3.8 4.2 0.0 5.1 2.3 6.0 4.1 2.2 

Radio stations (various) % 9.2 6.4 10.0 16.3 8.9 9.4 8.6 10.4 8.7 

Internet/Social media % 1.0 1.3 0.8 0.7 0.8 1.1 0.0 2.3 0.7 

Epoch Times % 0.4 0.4 0.4 0.0 0.4 0.3 0.0 0.6 0.4 

Rebel News % 0.8 1.1 0.7 0.0 1.7 0.0 1.3 1.2 0.3 

None/ Not trusting of news 
sources 

% 10.9 10.3 11.5 10.7 13.7 8.7 17.8 10.6 8.1 

Pontiac Journal % 0.8 0.0 0.0 6.8 1.0 0.6 0.0 0.6 1.3 

CJOH % 0.9 1.7 0.0 1.6 1.2 0.7 0.9 1.3 0.7 

Ottawa news % 2.4 3.0 2.3 0.7 1.8 2.9 0.0 4.1 2.5 

Other % 5.0 4.0 4.2 11.6 3.2 6.4 3.0 5.6 5.5 

CHRO % 0.1 0.0 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.5 0.0 

Global News % 0.4 0.0 0.9 0.0 0.3 0.4 0.0 0.0 0.7 

Fox News % 0.1 0.0 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.5 0.0 

Unsure % 10.3 9.2 13.6 2.6 9.8 10.7 14.7 3.8 12.0 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - What are the most 
credible news organizations 
locally? [OPEN] [Second 
mention]  

Total Unwgt N 301 127 126 48 135 166 36 95 170 

Wgt N 290 128 123 39 120 171 55 79 157 

CBC % 16.6 19.5 16.1 8.7 11.7 20.0 15.2 14.1 18.3 

CTV % 13.4 16.4 11.3 10.1 14.3 12.7 17.9 9.8 13.6 

Television news % 5.9 6.4 4.1 10.0 5.0 6.5 1.8 7.2 6.7 

Eganville Leader % 2.3 2.5 2.8 0.0 2.4 2.2 2.6 3.4 1.7 

Pembroke Observer % 2.4 2.2 2.7 2.2 3.4 1.7 0.0 3.3 2.8 

North Renfrew Times % 2.7 2.9 3.3 0.0 2.9 2.5 4.0 2.1 2.5 

Renfrew Mercury % 0.9 1.4 0.6 0.0 1.4 0.6 0.0 0.9 1.2 

Arnprior Chronicle Guide % 0.9 2.2 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 1.1 1.2 

Ottawa Citizen % 4.0 3.7 5.3 1.2 2.6 5.1 3.6 3.8 4.3 

Newspapers % 8.8 9.1 6.5 15.2 10.9 7.4 17.1 12.7 4.0 

myFM . % 3.0 2.1 4.6 1.2 3.8 2.5 0.0 5.6 2.8 

Radio stations (various) % 7.5 7.9 7.1 7.6 9.5 6.1 1.6 8.9 8.9 

Internet/Social media % 3.7 5.1 3.0 1.2 4.5 3.1 3.1 4.1 3.7 

Epoch Times % 0.3 0.0 0.6 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.5 

None/ Not trusting of news 
sources 

% 6.6 3.3 8.0 13.3 7.7 5.9 7.4 5.3 7.0 

Pontiac Journal % 2.5 0.0 1.8 13.2 1.4 3.4 7.4 0.0 2.1 

CJOH % 1.6 2.1 1.5 0.0 1.4 1.7 0.0 1.1 2.4 

Ottawa news % 2.5 2.6 3.1 0.0 4.4 1.1 5.6 0.9 2.1 

Other % 3.8 1.4 5.0 7.6 4.0 3.6 1.8 6.0 3.3 

CHRO % 0.8 0.0 1.9 0.0 1.2 0.5 0.0 2.1 0.5 

Global News % 2.1 4.0 0.0 2.5 1.2 2.7 4.3 1.1 1.8 

Fox News % 1.2 1.4 0.0 4.3 2.2 0.5 0.0 3.3 0.6 

Globe and Mail % 0.8 0.0 1.3 2.0 1.3 0.5 0.0 1.1 1.0 

Unsure % 5.7 4.0 9.3 0.0 2.4 8.0 6.6 2.2 7.1 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Prior to today, have 
you heard of the organization 
known as Canadian Nuclear 
Laboratories (CNL)? 

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

Heard % 83.5 75.7 92.3 79.8 88.1 79.8 91.8 82.1 80.7 

Not heard % 16.5 24.3 7.7 20.2 11.9 20.2 8.2 17.9 19.3 

 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Prior to today, have 
you heard of the Chalk River 
Laboratories site? 

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

Heard % 93.9 93.2 95.3 91.2 95.9 92.3 91.9 91.1 96.3 

Not heard % 6.1 6.8 4.7 8.8 4.1 7.7 8.1 8.9 3.7 

 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Have you, a family member, or a 
close friend ever worked at the 
Chalk River Laboratories site? 
[Select as many as apply] 

Total Unwgt N 554 220 262 72 282 272 81 175 298 

Wgt N 550 220 270 59 262 288 132 146 272 

I have worked at Chalk River 
Laboratories 

% 9.6 4.8 14.0 7.0 12.8 6.7 15.3 6.4 8.5 

A family member has worked at 
Chalk River Laboratories 

% 23.7 17.1 29.9 19.3 23.6 23.7 19.1 22.3 26.6 

A close friend has worked at 
Chalk River Laboratories 

% 23.5 16.7 29.7 20.1 24.3 22.7 29.0 29.2 17.7 

None of the above % 43.3 61.4 26.3 53.6 39.3 47.0 36.6 42.1 47.2 

 

  

http://www.nanosresearch.com/


 

2022-2052 – Canadian Nuclear Laboratories – Chalk River Survey W2 – STAT SHEET 

 

 
Nanos conducted an RDD dual frame (land- and cell- lines) telephone random survey of 511 residents of Pontiac and Renfrew Counties, 18 years of age or older, between February 9th and 16th, 2022. The margin of error 

this survey is ±4.4 percentage points, 19 times out of 20. *Some results have been shaded due to small sample size. 
www.nanos.co 

Page 10 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
What do you know about the 
Chalk River Laboratories site? 
[OPEN] 

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

They are a research facility/nuclear 
research facility 

% 12.9 13.9 11.8 13.6 16.5 10.1 12.0 16.3 11.5 

They are dangerous/pollute/create 
radioactive waste 

% 8.1 7.2 7.2 14.3 3.7 11.5 10.2 4.4 9.2 

They are a good employer % 5.3 5.7 5.8 2.0 4.9 5.6 5.1 5.1 5.5 

They do medical research/make 
isotopes 

% 13.1 13.6 13.3 10.5 16.4 10.5 16.1 18.0 9.1 

I know very little % 12.9 17.5 9.1 9.6 8.9 16.0 11.1 13.0 13.6 

They are a nuclear plant/store 
nuclear waste 

% 19.3 16.0 20.5 26.8 21.9 17.2 21.7 16.8 19.6 

They are located in Chalk River % 1.4 2.2 1.1 0.0 0.0 2.6 1.8 0.0 2.0 

I used to work there/I have friends 
or family that used to work there 

% 2.9 1.7 5.0 0.0 4.0 2.1 0.0 2.8 4.2 

There has been 
closures/restructuring/privatization 

% 4.5 3.8 5.4 4.1 4.2 4.9 4.6 4.6 4.5 

I have received/read their 
communications material (i.e. 
newsletter, mail outs) 

% 2.1 2.1 2.4 1.4 1.2 2.9 0.8 1.9 2.8 

Very safe/everything is checked % 2.5 2.6 2.9 0.7 3.2 1.9 1.8 2.7 2.7 

Started long ago % 2.6 2.9 2.3 2.6 4.4 1.1 0.0 1.8 4.1 

Has done a tour % 1.0 0.4 1.5 1.3 1.3 0.8 0.0 0.0 2.0 

Other % 1.9 0.8 3.0 1.4 3.0 0.9 3.1 1.3 1.6 

Unsure % 9.5 9.7 8.7 11.5 6.3 12.0 11.7 11.3 7.6 
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Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Social media (i.e. Facebook, 
Twitter) 

Total Unwgt N 478 205 206 67 231 247 62 151 265 

Wgt N 468 205 209 55 213 255 100 126 242 

Aware % 36.3 27.0 44.8 38.6 37.8 35.0 46.8 34.3 33.0 

Unaware % 63.7 73.0 55.2 61.4 62.2 65.0 53.2 65.7 67.0 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Printed newsletters 

Total Unwgt N 479 205 207 67 231 248 62 151 266 

Wgt N 470 205 210 55 213 257 100 126 243 

Aware % 67.3 62.3 76.5 51.0 65.6 68.7 72.5 61.7 68.1 

Unaware % 32.7 37.7 23.5 49.0 34.4 31.3 27.5 38.3 31.9 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Online newsletters 

Total Unwgt N 479 205 207 67 231 248 62 151 266 

Wgt N 470 205 210 55 213 257 100 126 243 

Aware % 29.2 23.1 35.0 30.0 33.6 25.6 35.9 29.0 26.6 

Unaware % 70.8 76.9 65.0 70.0 66.4 74.4 64.1 71.0 73.4 
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Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] A 
website 

Total Unwgt N 478 204 207 67 230 248 62 151 265 

Wgt N 469 204 210 55 212 257 100 126 242 

Aware % 48.4 38.8 58.6 45.5 51.1 46.2 60.4 43.3 46.2 

Unaware % 51.6 61.2 41.4 54.5 48.9 53.8 39.6 56.7 53.8 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] Bi-
monthly webinar updates 

Total Unwgt N 477 203 207 67 230 247 62 151 264 

Wgt N 468 203 210 55 212 256 100 126 242 

Aware % 19.9 11.3 26.5 26.5 26.0 14.8 15.2 22.9 20.2 

Unaware % 80.1 88.7 73.5 73.5 74.0 85.2 84.8 77.1 79.8 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Social media (i.e. Facebook, 
Twitter) 

Total Unwgt N 477 203 207 67 230 247 62 151 264 

Wgt N 468 203 210 55 212 256 100 126 242 

Interested % 15.9 15.0 14.4 25.5 12.5 18.8 16.6 19.1 14.0 

Not interested % 84.1 85.0 85.6 74.5 87.5 81.2 83.4 80.9 86.0 
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Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Printed newsletters 

Total Unwgt N 478 204 207 67 230 248 62 151 265 

Wgt N 469 204 210 55 212 257 100 126 242 

Interested % 41.4 44.7 38.7 39.9 39.6 43.0 22.6 38.2 50.8 

Not interested % 58.6 55.3 61.3 60.1 60.4 57.0 77.4 61.8 49.2 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Online newsletters 

Total Unwgt N 477 203 207 67 229 248 62 151 264 

Wgt N 468 203 210 55 211 257 100 126 242 

Interested % 17.4 14.3 15.9 34.4 17.6 17.3 11.7 18.1 19.4 

Not interested % 82.6 85.7 84.1 65.6 82.4 82.7 88.3 81.9 80.6 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Their website 

Total Unwgt N 478 204 207 67 230 248 62 151 265 

Wgt N 469 204 210 55 212 257 100 126 242 

Interested % 23.8 20.3 22.8 40.8 25.7 22.3 19.0 28.7 23.2 

Not interested % 76.2 79.7 77.2 59.2 74.3 77.7 81.0 71.3 76.8 

  

http://www.nanosresearch.com/


 

2022-2052 – Canadian Nuclear Laboratories – Chalk River Survey W2 – STAT SHEET 
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Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] Bi-
monthly webinar updates 

Total Unwgt N 477 204 207 66 230 247 62 150 265 

Wgt N 468 204 210 54 212 256 100 126 242 

Interested % 11.5 8.7 10.3 26.7 13.9 9.6 4.1 13.4 13.6 

Not interested % 88.5 91.3 89.7 73.3 86.1 90.4 95.9 86.6 86.4 

 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
What information about the 
Chalk River Laboratories site 
interests you? [OPEN] 

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

What they do % 12.2 12.4 11.9 12.6 11.6 12.6 10.7 9.8 14.1 

Employment opportunities % 4.4 3.3 5.7 3.5 4.1 4.6 5.1 6.0 3.2 

Waste management/Safety 
protocols 

% 17.1 17.7 15.8 20.0 15.5 18.5 17.8 16.9 17.0 

Contributions to medicine % 3.9 2.7 5.8 1.5 2.9 4.8 6.9 2.6 3.4 

Impacts to health and 
environment 

% 7.7 8.6 5.1 14.1 6.5 8.7 6.9 7.8 8.0 

Not interested/ nothing % 29.2 30.3 29.8 22.8 29.7 28.8 29.4 31.9 27.6 

New projects/ their future 
(SMRs, new disposal site, R&D) 

% 9.6 8.2 10.9 9.5 14.2 5.9 7.8 7.4 11.5 

Their history % 0.4 0.0 0.9 0.0 0.3 0.4 0.0 0.5 0.5 

Other % 5.2 5.6 5.2 3.5 7.0 3.7 4.4 4.9 5.6 

Unsure % 10.4 11.2 8.9 12.4 8.3 11.9 10.9 12.3 9.0 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Have you heard or not heard of 
the site revitalisation – 
construction of new 
buildings/facilities currently 
underway or being discussed at 
Chalk River Laboratories?  

Total Unwgt N 479 205 207 67 231 248 62 151 266 

Wgt N 470 205 210 55 213 257 100 126 243 

Heard % 57.6 45.7 70.8 52.0 65.1 51.4 63.7 61.4 53.2 

Not heard % 40.9 53.0 27.7 46.4 34.5 46.3 36.3 36.5 45.1 

Unsure % 1.4 1.3 1.5 1.6 0.4 2.3 0.0 2.1 1.7 

 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Have you heard or not heard of 
the Near Surface Disposal 
Facility (NSDF) currently 
underway or being discussed at 
Chalk River Laboratories? 

Total Unwgt N 473 201 206 66 229 244 62 150 261 

Wgt N 465 201 209 54 211 253 100 126 239 

Heard % 55.0 44.6 60.0 74.0 63.1 48.1 52.6 56.1 55.3 

Not heard % 44.4 55.0 39.1 26.0 36.5 51.1 47.4 42.6 44.2 

Unsure % 0.6 0.4 0.9 0.0 0.3 0.8 0.0 1.3 0.5 
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There is currently a proposal to construct and operate a safe Near Surface Disposal Facility at the Chalk River laboratories site for the permanent disposal of low-level waste.  This is before the Canadian Nuclear Safety Commission which regulates the use 

of nuclear energy and materials to protect health, safety, security and the environment. 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] On a 
scale from 0 to 10 where 0 is not 
at all confident and 10 is 
completely confident, how 
confident are you that the staff 
at the Chalk River Laboratories 
site have followed the necessary 
regulatory review process in 
developing their proposal for a 
safe Near Surface Disposal 
Facility at Chalk River? 

Total Unwgt N 441 184 194 63 218 223 60 135 246 

Wgt N 436 185 199 52 201 234 97 113 225 

Mean 6.4 6.2 7.0 5.0 6.8 6.1 7.1 6.1 6.3 

Median 7.0 7.0 8.0 5.0 8.0 7.0 8.0 7.0 7.0 

Not at all confident (0) % 7.3 4.7 5.7 22.3 8.6 6.2 3.3 11.1 7.1 

1 % 1.9 2.5 1.0 3.2 1.3 2.5 0.0 3.0 2.2 

2 % 2.8 2.1 3.9 1.6 1.2 4.2 3.8 2.2 2.8 

3 % 5.1 7.4 3.2 4.6 5.3 5.0 8.1 4.6 4.1 

4 % 3.4 4.0 3.3 1.6 1.7 4.8 0.0 2.4 5.3 

5 % 15.5 17.9 12.9 17.2 13.9 16.9 16.1 15.6 15.2 

6 % 5.9 7.0 5.1 4.8 4.5 7.0 2.0 7.6 6.7 

7 % 12.7 15.2 9.3 16.6 8.3 16.4 14.7 10.9 12.7 

8 % 20.9 23.7 18.8 19.2 22.9 19.3 12.6 17.0 26.5 

9 % 7.7 6.3 9.7 4.7 11.7 4.2 9.6 8.9 6.2 

Completely confident (10) % 16.8 9.3 27.1 4.2 20.6 13.5 29.8 16.7 11.3 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

 Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] On a 
scale from 0 to 10 where 0 is not 
at all confident and 10 is 
completely confident, how 
confident are you that the staff 
at the Chalk River Laboratories 
site can construct and operate a 
low-level waste disposal facility 
safely? 

Total Unwgt N 449 191 196 62 222 227 60 142 247 

Wgt N 442 191 200 51 205 236 96 120 226 

Mean 6.4 6.1 7.0 4.9 6.6 6.2 7.0 6.1 6.3 

Median 7.0 7.0 8.0 5.0 8.0 7.0 8.0 7.0 7.0 

Not at all confident (0) % 7.7 6.1 6.2 19.5 8.5 7.0 5.1 9.3 7.9 

1 % 2.9 2.9 1.9 6.6 2.9 2.8 2.6 2.9 3.0 

2 % 2.2 1.9 1.5 5.8 1.9 2.5 0.0 5.2 1.5 

3 % 4.4 6.4 3.3 1.5 5.6 3.4 6.7 5.3 2.9 

4 % 6.0 7.6 4.4 6.4 3.6 8.0 3.5 4.4 7.9 

5 % 13.3 15.7 11.5 11.4 12.0 14.4 11.0 10.1 16.0 

6 % 7.0 8.0 5.2 9.9 5.0 8.6 5.4 7.8 7.2 

7 % 11.4 13.4 9.3 12.2 8.2 14.1 13.9 12.8 9.5 

8 % 18.9 18.9 20.8 11.6 19.1 18.7 15.5 17.0 21.4 

9 % 8.8 6.7 11.4 6.8 10.8 7.1 12.4 8.3 7.6 

Completely confident (10) % 17.5 12.5 24.6 8.3 22.2 13.4 23.9 17.0 15.1 

 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Have you heard or not heard of 
the Nuclear Power 
Demonstration (NPD) Closure 
Project currently underway or 
being discussed at Chalk River 
Laboratories? 

Total Unwgt N 475 204 205 66 229 246 62 148 265 

Wgt N 467 204 208 54 211 255 100 124 242 

Heard % 22.4 13.0 30.0 28.5 29.8 16.3 26.3 24.1 19.9 

Not heard % 76.0 85.7 69.1 66.1 68.2 82.4 72.8 73.5 78.6 

Unsure % 1.6 1.4 0.9 5.4 2.0 1.3 0.9 2.4 1.5 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Have you heard or not heard of 
the Small Modular Reactors 
(SMRs) currently underway or 
being discussed at Chalk River 
Laboratories? 

Total Unwgt N 478 205 206 67 231 247 62 150 266 

Wgt N 469 205 209 55 213 256 100 126 243 

Heard % 39.7 31.6 46.6 43.3 52.7 28.9 39.9 43.4 37.7 

Not heard % 58.5 67.0 50.7 56.7 45.8 69.2 58.4 54.6 60.6 

Unsure % 1.8 1.4 2.7 0.0 1.6 2.0 1.7 2.0 1.7 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - CTV  Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

Regularly % 54.0 55.9 53.5 48.5 45.7 60.6 34.9 48.6 65.0 

Occasionally % 26.9 26.3 25.0 35.6 31.4 23.2 38.0 28.6 21.1 

Never % 19.2 17.8 21.5 15.9 23.0 16.2 27.1 22.8 13.9 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Eganville Leader Total Unwgt N 510 219 215 76 240 270 67 168 275 

Wgt N 499 219 220 60 221 278 108 139 252 

Regularly % 19.1 26.7 14.9 6.7 20.1 18.3 11.6 14.1 25.1 

Occasionally % 25.8 25.5 29.5 12.8 25.0 26.4 32.2 25.3 23.2 

Never % 55.1 47.7 55.6 80.5 55.0 55.3 56.1 60.6 51.7 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Pembroke Observer Total Unwgt N 510 219 215 76 240 270 67 167 276 

Wgt N 499 219 220 60 221 278 108 138 253 

Regularly % 17.8 6.7 28.7 18.7 19.9 16.2 14.7 21.2 17.3 

Occasionally % 23.4 10.9 35.2 26.4 24.2 22.8 39.2 24.2 16.2 

Never % 58.7 82.5 36.1 54.9 55.9 61.0 46.1 54.5 66.4 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - My FM Total Unwgt N 508 220 213 75 239 269 66 168 274 

Wgt N 497 220 218 59 220 277 108 139 251 

Regularly % 22.7 18.3 24.5 32.0 22.0 23.2 26.1 26.3 19.2 

Occasionally % 32.9 32.6 37.7 16.2 31.2 34.2 48.7 33.3 25.8 

Never % 44.5 49.1 37.8 51.8 46.8 42.6 25.1 40.4 55.0 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Ottawa Sun Total Unwgt N 510 220 215 75 240 270 66 168 276 

Wgt N 499 220 220 59 221 278 108 139 253 

Regularly % 4.7 7.3 2.1 4.9 5.5 4.1 3.9 4.6 5.2 

Occasionally % 17.6 18.3 16.8 17.8 20.9 15.0 17.4 16.4 18.3 

Never % 77.7 74.3 81.2 77.2 73.7 80.9 78.7 79.1 76.5 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Facebook Total Unwgt N 510 220 215 75 240 270 66 168 276 

Wgt N 499 220 220 59 221 278 108 139 253 

Regularly % 22.5 22.6 20.3 30.0 15.5 28.0 33.9 23.0 17.3 

Occasionally % 21.8 19.4 25.3 17.7 21.6 21.9 19.9 22.4 22.3 

Never % 55.7 58.0 54.4 52.3 62.9 50.0 46.2 54.7 60.4 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - CBC Total Unwgt N 509 220 214 75 239 270 65 168 276 

Wgt N 497 220 218 59 219 278 106 139 253 

Regularly % 47.9 47.6 46.7 54.0 43.2 51.7 45.0 47.3 49.5 

Occasionally % 24.5 28.1 21.4 22.7 24.8 24.3 22.2 26.2 24.5 

Never % 27.6 24.3 32.0 23.4 32.0 24.1 32.7 26.4 26.0 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Ottawa Citizen Total Unwgt N 509 220 214 75 240 269 66 168 275 

Wgt N 498 220 219 59 221 277 108 139 252 

Regularly % 16.2 19.5 12.5 17.2 13.8 18.0 14.8 12.5 18.8 

Occasionally % 29.3 32.8 28.6 18.4 29.9 28.8 22.5 37.2 27.8 

Never % 54.6 47.7 58.8 64.4 56.3 53.2 62.7 50.3 53.4 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Renfrew Mercury Total Unwgt N 509 219 215 75 240 269 66 168 275 

Wgt N 498 219 220 59 221 277 108 139 252 

Regularly % 16.4 34.2 2.6 1.3 14.1 18.1 13.0 14.2 19.0 

Occasionally % 16.7 25.9 9.0 11.4 17.0 16.4 17.2 16.8 16.4 

Never % 67.0 39.9 88.4 87.3 68.8 65.5 69.8 69.0 64.6 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Star Radio Total Unwgt N 508 219 214 75 238 270 66 168 274 

Wgt N 498 219 219 59 220 278 108 139 251 

Regularly % 5.4 3.1 7.1 7.5 3.1 7.2 5.2 5.0 5.7 

Occasionally % 17.3 11.4 23.1 18.0 19.3 15.8 22.2 18.9 14.4 

Never % 77.3 85.5 69.9 74.5 77.7 77.0 72.6 76.1 80.0 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Arnprior Chronicle Total Unwgt N 510 220 215 75 240 270 66 168 276 

Wgt N 499 220 220 59 221 278 108 139 253 

Regularly % 8.6 19.0 0.0 2.2 7.2 9.8 3.1 8.0 11.3 

Occasionally % 9.4 15.9 4.5 3.5 12.0 7.4 6.0 10.0 10.6 

Never % 82.0 65.2 95.5 94.3 80.8 82.9 90.9 82.0 78.1 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Twitter Total Unwgt N 510 220 215 75 240 270 66 168 276 

Wgt N 499 220 220 59 221 278 108 139 253 

Regularly % 4.9 4.4 5.4 4.7 3.2 6.2 10.6 5.5 2.1 

Occasionally % 8.9 10.3 8.4 5.5 7.7 9.9 10.6 8.4 8.4 

Never % 86.2 85.3 86.2 89.8 89.1 83.9 78.8 86.1 89.5 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - YouTube Total Unwgt N 510 220 215 75 240 270 66 168 276 

Wgt N 499 220 220 59 221 278 108 139 253 

Regularly % 13.9 13.9 11.0 25.1 14.2 13.7 22.0 12.3 11.4 

Occasionally % 23.2 26.9 21.0 18.0 21.4 24.7 28.4 23.7 20.8 

Never % 62.8 59.2 68.1 56.9 64.4 61.6 49.5 64.0 67.9 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - LinkedIn Total Unwgt N 509 220 214 75 239 270 66 167 276 

Wgt N 498 220 219 59 220 278 108 138 253 

Regularly % 2.9 3.6 2.9 0.0 2.2 3.4 7.2 1.8 1.5 

Occasionally % 8.3 8.4 9.2 4.3 9.7 7.1 14.8 7.4 5.9 

Never % 88.9 88.0 87.9 95.7 88.1 89.5 77.9 90.7 92.5 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Instagram Total Unwgt N 506 219 214 73 240 266 64 167 275 

Wgt N 495 218 219 58 221 273 105 138 252 

Regularly % 4.6 5.1 3.9 4.8 1.9 6.7 9.6 2.4 3.7 

Occasionally % 7.8 9.0 7.0 5.8 5.0 10.0 15.8 7.0 4.9 

Never % 87.7 85.8 89.0 89.3 93.1 83.3 74.7 90.6 91.4 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question – Other (please 
specify) 

Total Unwgt N 159 58 74 27 78 81 17 55 87 

Wgt N 148 58 71 19 67 82 26 44 79 

Pontiac Journal % 7.7 0.0 0.0 59.2 7.3 8.0 9.9 5.1 8.4 

CNN % 3.9 4.8 4.3 0.0 3.9 4.0 0.0 5.9 4.1 

Global News % 4.7 9.6 2.1 0.0 4.9 4.6 7.6 2.0 5.3 

myFM % 2.0 1.5 2.9 0.0 0.0 3.6 0.0 4.0 1.5 

Valley Gazette % 2.9 4.8 2.1 0.0 3.5 2.3 0.0 1.7 4.5 

None % 15.8 13.6 21.8 0.0 15.0 16.4 5.5 15.3 19.4 

North Renfrew Times % 3.5 0.0 7.4 0.0 4.4 2.8 0.0 1.7 5.7 

Google % 1.8 3.2 1.0 0.0 2.5 1.2 0.0 2.1 2.1 

Rebel News % 5.8 7.4 6.1 0.0 6.8 5.0 19.6 1.7 3.6 

TVA % 1.5 1.5 0.0 6.8 0.0 2.7 0.0 3.0 1.1 

Globe and Mail % 2.8 1.6 3.5 4.0 3.6 2.2 0.0 6.2 1.9 

Toronto Star % 2.5 3.1 2.7 0.0 3.8 1.4 0.0 2.1 3.5 

Other social media (apple news, 
reddit, TikTok) 

% 6.3 9.7 5.2 0.0 6.3 6.3 16.2 5.9 3.3 

Radio stations (various) % 8.9 14.9 4.7 6.4 7.9 9.8 5.5 8.7 10.2 

TV stations (various) % 5.8 4.6 3.7 16.9 8.5 3.5 3.3 4.1 7.5 

Newspapers (various) % 6.7 4.7 8.2 6.8 7.6 5.9 3.3 7.3 7.4 

Other % 13.0 10.2 18.9 0.0 12.8 13.2 20.6 17.6 8.1 

Unsure % 4.4 4.7 5.4 0.0 1.1 7.2 8.6 5.7 2.4 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

Aggregate 2022-02 Regularly Occasionally Never 

Question – Other (please specify) Total Unwgt N 116 84 20 12 

Wgt N 106 77 19 10 

Pontiac Journal % 7.2 8.9 4.0 0.0 

CNN % 4.8 6.6 0.0 0.0 

Global News % 6.6 9.2 0.0 0.0 

myFM % 1.7 1.1 0.0 8.9 

Valley Gazette % 2.4 3.3 0.0 0.0 

None % 4.7 0.0 0.0 50.2 

North Renfrew Times % 4.9 5.9 3.8 0.0 

Google % 2.4 3.4 0.0 0.0 

Rebel News % 5.6 4.0 14.6 0.0 

TVA % 1.6 2.2 0.0 0.0 

Globe and Mail % 4.0 5.5 0.0 0.0 

Toronto Star % 2.6 2.2 6.0 0.0 

Other social media (apple news, reddit, TikTok) % 5.8 7.1 0.0 7.3 

Radio stations (various) % 11.2 10.6 15.9 7.3 

TV stations (various) % 8.1 7.4 10.6 8.6 

Newspapers (various) % 8.4 10.5 4.4 0.0 

Other % 17.1 12.2 40.8 8.9 

Unsure % 0.8 0.0 0.0 8.8 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Where are the best places to work in the 
region? [OPEN] [First Mention] 

Total Unwgt N 511 422 89 

Wgt N 500 417 83 

Healthcare % 11.1 10.2 15.2 

Education % 2.9 2.8 3.3 

Military % 9.5 11.4 0.0 

Federal, provincial, or municipal government % 12.3 11.2 17.9 

Forestry/Agriculture % 3.9 2.8 9.1 

Manufacturing/Aerospace % 3.7 3.5 4.4 

Atomic/Nuclear Energy % 4.8 5.8 0.0 

CNL/Chalk River % 10.4 12.0 2.0 

Hospitality/Retail % 3.4 3.5 3.4 

Local municipality/other city (Ottawa, Pembroke) % 6.7 7.0 5.3 

There is not much work available/none % 4.9 4.6 6.2 

Tech/software % 1.1 1.1 1.1 

Construction % 1.6 1.4 2.2 

Utilities/hydro % 1.0 1.2 0.0 

Private sector/industry (unspecified) % 0.5 0.6 0.0 

Policing/OPP % 0.2 0.2 0.0 

Other % 4.1 4.5 2.1 

Unsure % 17.8 15.9 27.8 
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2022-2052 – Canadian Nuclear Laboratories – Chalk River Survey W2 – by Awareness of CNL – STAT SHEET 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Where are the best places to work in the 
region? [OPEN] [Second Mention] 

Total Unwgt N 297 255 42 

Wgt N 290 250 40 

Healthcare % 12.9 12.8 13.0 

Education % 9.3 8.8 12.8 

Military % 11.6 13.5 0.0 

Federal, provincial, or municipal government % 5.5 5.7 4.0 

Forestry/Agriculture % 3.4 3.3 4.3 

Manufacturing/Aerospace % 5.7 5.1 9.3 

Atomic/Nuclear Energy % 5.2 6.0 0.0 

CNL/Chalk River % 12.2 14.1 0.0 

Hospitality/Retail % 6.9 6.4 9.6 

Local municipality/other city (Ottawa, Pembroke) % 2.3 1.9 4.7 

There is not much work available/none % 4.4 4.1 6.5 

Tech/software % 1.3 0.7 4.7 

Construction % 2.7 1.8 8.1 

Utilities/hydro % 1.9 1.9 2.3 

Private sector/industry (unspecified) % 2.5 2.9 0.0 

Policing/OPP % 0.8 0.9 0.0 

Other % 4.6 3.9 8.9 

Unsure % 6.9 6.0 11.9 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories 
(CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Where would you turn to for the latest 
information on environmental issues in your 
region? [OPEN] [First mention] 

Total Unwgt N 511 422 89 

Wgt N 500 417 83 

Radio % 2.9 3.4 0.0 

Television % 12.2 12.1 12.4 

News/Newspapers/Newsletters/Magazines % 17.2 17.8 14.4 

Internet/Search engines % 20.8 20.3 23.4 

Social media/Friends and family % 4.1 4.9 0.0 

Municipal offices/Local government % 11.5 11.7 10.9 

Environment Canada/Ministry of Natural Resources % 5.7 6.1 3.3 

Industry representatives % 0.9 1.0 0.0 

None % 2.5 2.5 2.5 

CNL % 0.8 1.0 0.0 

CBC % 3.5 3.3 4.7 

Local media % 0.2 0.2 0.0 

Other % 2.6 2.4 3.5 

Unsure % 15.3 13.3 24.9 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories 
(CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Where would you turn to for the latest 
information on environmental issues in your 
region? [OPEN] [Second mention] 

Total Unwgt N 243 210 33 

Wgt N 234 203 31 

Radio % 6.4 6.5 5.9 

Television % 13.3 13.9 9.1 

News/Newspapers/Newsletters/Magazines % 19.4 19.4 19.4 

Internet/Search engines % 13.3 12.9 15.4 

Social media/Friends and family % 4.5 3.9 9.0 

Municipal offices/Local government % 7.2 8.0 1.5 

Environment Canada/Ministry of Natural Resources % 4.0 4.2 2.8 

Industry representatives % 2.3 2.6 0.0 

None % 10.4 11.0 6.3 

CBC % 5.8 5.8 6.1 

Local media % 1.0 1.2 0.0 

Other % 3.6 3.7 2.9 

Unsure % 8.8 6.8 21.6 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Are there any things happening in your region 
that would make you concerned about the 
environment?[OPEN]  [First mention] 

Total Unwgt N 511 422 89 

Wgt N 500 417 83 

Water quality/Ottawa River pollution/Hydro % 3.9 2.7 10.0 

Radiation/Nuclear waste/Chalk River % 14.4 15.9 6.6 

Garbage disposal/Recycling % 2.9 2.8 3.4 

Pesticides/Pollution % 4.0 4.1 3.3 

Logging/Wood burning % 2.2 1.8 3.8 

Construction/over development % 3.0 3.4 1.1 

Climate change/Carbon emissions/Pipelines % 1.7 2.1 0.0 

Extreme weather/Natural disasters % 2.4 2.0 4.2 

Not worried % 39.5 40.2 35.8 

Trucker convoy/protest/fumes % 3.3 3.6 2.2 

Lack of action/government bureaucracy % 0.5 0.7 0.0 

Other % 4.3 4.6 2.8 

Unsure % 18.0 16.2 26.8 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Are there any things happening in your region 
that would make you concerned about the 
environment?[OPEN [Second mention] 

Total Unwgt N 138 117 21 

Wgt N 130 110 21 

Water quality/Ottawa River pollution/Hydro % 6.4 5.8 9.7 

Radiation/Nuclear waste/Chalk River % 5.2 6.1 0.0 

Garbage disposal/Recycling % 3.8 2.9 8.1 

Pesticides/Pollution % 9.6 5.4 32.0 

Logging/Wood burning % 7.8 8.4 4.6 

Construction/over development % 0.7 0.9 0.0 

Climate change/Carbon emissions/Pipelines % 2.3 2.7 0.0 

Extreme weather/Natural disasters % 2.7 3.2 0.0 

Not worried % 34.9 37.2 22.6 

Trucker convoy/protest/fumes % 0.7 0.8 0.0 

Lack of action/government bureacracy % 0.7 0.8 0.0 

Lakes/shorelines destruction/erosion % 5.3 5.5 4.2 

Other % 7.9 8.4 5.6 

Unsure % 12.0 11.8 13.2 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - What are the most credible news 
organizations locally? [OPEN] [First mention] 

Total Unwgt N 511 422 89 

Wgt N 500 417 83 

CBC % 11.9 12.8 6.9 

CTV % 16.1 15.4 19.5 

Television news % 3.0 2.4 5.5 

Eganville Leader % 6.2 6.8 3.4 

Pembroke Observer % 6.1 7.3 0.0 

North Renfrew Times % 1.1 1.2 0.9 

Renfrew Mercury % 0.7 0.7 1.1 

Arnprior Chronicle Guide % 0.6 0.3 2.2 

Ottawa Citizen % 1.4 1.0 3.5 

Newspapers % 7.1 7.4 5.6 

myFM . % 3.5 4.0 1.1 

Radio stations (various) % 9.2 9.4 8.0 

Internet/Social media % 1.0 0.7 2.7 

Epoch Times % 0.4 0.4 0.0 

Rebel News % 0.8 0.7 1.1 

None/ Not trusting of news sources % 10.9 11.3 8.9 

Pontiac Journal % 0.8 0.9 0.5 

CJOH % 0.9 0.9 1.2 

Ottawa news % 2.4 2.2 3.3 

Other % 5.0 3.5 12.3 

CHRO % 0.1 0.2 0.0 

Global News % 0.4 0.3 0.9 

Fox News % 0.1 0.0 0.9 

Unsure % 10.3 10.3 10.5 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - What are the most credible news 
organizations locally? [OPEN] [Second mention] 

Total Unwgt N 301 260 41 

Wgt N 290 252 38 

CBC % 16.6 15.7 22.3 

CTV % 13.4 14.2 7.9 

Television news % 5.9 5.6 7.6 

Eganville Leader % 2.3 2.6 0.0 

Pembroke Observer % 2.4 2.5 1.9 

North Renfrew Times % 2.7 3.1 0.0 

Renfrew Mercury % 0.9 0.4 4.3 

Arnprior Chronicle Guide % 0.9 1.1 0.0 

Ottawa Citizen % 4.0 4.1 3.5 

Newspapers % 8.8 8.9 8.3 

myFM . % 3.0 3.5 0.0 

Radio stations (various) % 7.5 7.2 9.5 

Internet/Social media % 3.7 3.9 2.4 

Epoch Times % 0.3 0.3 0.0 

None/ Not trusting of news sources % 6.6 6.5 7.4 

Pontiac Journal % 2.5 2.2 4.7 

CJOH % 1.6 1.5 2.3 

Ottawa news % 2.5 2.5 2.4 

Other % 3.8 3.6 4.6 

CHRO % 0.8 0.9 0.0 

Global News % 2.1 2.1 2.3 

Fox News % 1.2 1.4 0.0 

Globe and Mail % 0.8 0.9 0.0 

Unsure % 5.7 5.3 8.6 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question - Prior to today, have 
you heard of the organization 
known as Canadian Nuclear 
Laboratories (CNL)? 

Total Unwgt N 511 220 215 76 241 270 67 168 276 

Wgt N 500 220 220 60 222 278 108 139 253 

Heard % 83.5 75.7 92.3 79.8 88.1 79.8 91.8 82.1 80.7 

Not heard % 16.5 24.3 7.7 20.2 11.9 20.2 8.2 17.9 19.3 

 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Prior to today, have you heard of the Chalk 
River Laboratories site? 

Total Unwgt N 511 422 89 

Wgt N 500 417 83 

Heard % 93.9 97.3 77.0 

Not heard % 6.1 2.7 23.0 

 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Have you, a family member, or a close friend ever 
worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as 
many as apply] 

Total Unwgt N 477 408 69 

Wgt N 468 405 63 

I have worked at Chalk River Laboratories % 11.3 12.8 1.2 

A family member has worked at Chalk River Laboratories % 27.8 29.5 16.8 

A close friend has worked at Chalk River Laboratories % 27.6 29.7 13.7 

None of the above % 50.9 47.6 72.2 

 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] What do you know about the Chalk River 
Laboratories site? [OPEN] 

Total Unwgt N 511 422 89 

Wgt N 500 417 83 

They are a research facility/nuclear research facility % 12.9 14.4 5.5 

They are dangerous/pollute/create radioactive waste % 8.1 7.9 9.1 

They are a good employer % 5.3 6.1 1.1 

They do medical research/make isotopes % 13.1 14.5 6.1 

I know very little % 12.9 10.6 24.6 

They are a nuclear plant/store nuclear waste % 19.3 20.2 14.7 

They are located in Chalk River % 1.4 0.7 4.9 

I used to work there/I have friends or family that used to 
work there 

% 2.9 3.1 2.0 

There has been closures/restructuring/privatization % 4.5 5.2 1.4 

I have received/read their communications material (i.e. 
newsletter, mail outs) 

% 2.1 2.6 0.0 

Very safe/everything is checked % 2.5 2.9 0.5 

Started long ago % 2.6 2.9 1.1 

Has done a tour % 1.0 1.2 0.0 

Other % 1.9 2.0 1.1 

Unsure % 9.5 5.9 27.8 
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Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Social media (i.e. Facebook, Twitter) 

Total Unwgt N 478 408 70 

Wgt N 468 405 64 

Aware % 36.3 39.1 18.2 

Unaware % 63.7 60.9 81.8 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Printed newsletters 

Total Unwgt N 479 409 70 

Wgt N 470 406 64 

Aware % 67.3 73.6 27.0 

Unaware % 32.7 26.4 73.0 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Online newsletters 

Total Unwgt N 479 409 70 

Wgt N 470 406 64 

Aware % 29.2 32.5 8.5 

Unaware % 70.8 67.5 91.5 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] A website 

Total Unwgt N 478 408 70 

Wgt N 469 405 64 

Aware % 48.4 52.1 25.4 

Unaware % 51.6 47.9 74.6 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Bi-monthly webinar updates 

Total Unwgt N 477 408 69 

Wgt N 468 405 63 

Aware % 19.9 22.3 3.9 

Unaware % 80.1 77.7 96.1 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Social media (i.e. Facebook, Twitter) 

Total Unwgt N 477 407 70 

Wgt N 468 404 64 

Interested % 15.9 16.6 11.6 

Not interested % 84.1 83.4 88.4 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Printed newsletters 

Total Unwgt N 478 408 70 

Wgt N 469 405 64 

Interested % 41.4 44.6 21.5 

Not interested % 58.6 55.4 78.5 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Online newsletters 

Total Unwgt N 477 407 70 

Wgt N 468 404 64 

Interested % 17.4 18.9 7.6 

Not interested % 82.6 81.1 92.4 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Their website 

Total Unwgt N 478 408 70 

Wgt N 469 405 64 

Interested % 23.8 25.6 12.6 

Not interested % 76.2 74.4 87.4 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Bi-monthly webinar updates 

Total Unwgt N 477 408 69 

Wgt N 468 405 63 

Interested % 11.5 12.6 4.2 

Not interested % 88.5 87.4 95.8 

 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] What information about the Chalk River 
Laboratories site interests you? [OPEN] 

Total Unwgt N 511 422 89 

Wgt N 500 417 83 

What they do % 12.2 12.9 8.5 

Employment opportunities % 4.4 4.7 2.8 

Waste management/Safety protocols % 17.1 18.8 8.6 

Contributions to medicine % 3.9 4.5 1.1 

Impacts to health and environment % 7.7 6.8 12.1 

Not interested/ nothing % 29.2 28.9 30.8 

New projects/ their future (SMRs, new disposal site, 
R&D) 

% 9.6 11.2 1.1 

Their history % 0.4 0.5 0.0 

Other % 5.2 5.3 4.2 

Unsure % 10.4 6.3 30.7 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Have you heard or not heard of the site 
revitalisation – construction of new buildings/facilities 
currently underway or being discussed at Chalk River 
Laboratories?  

Total Unwgt N 479 409 70 

Wgt N 470 406 64 

Heard % 57.6 62.7 25.3 

Not heard % 40.9 35.6 74.7 

Unsure % 1.4 1.7 0.0 

 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Have you heard or not heard of the Near Surface 
Disposal Facility (NSDF) currently underway or being 
discussed at Chalk River Laboratories? 

Total Unwgt N 473 406 67 

Wgt N 465 403 61 

Heard % 55.0 58.6 31.3 

Not heard % 44.4 40.8 68.7 

Unsure % 0.6 0.7 0.0 

 

  

http://www.nanosresearch.com/
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There is currently a proposal to construct and operate a safe Near Surface Disposal Facility at the Chalk River laboratories site for the permanent disposal of low-level waste.  This is before the Canadian Nuclear Safety Commission which regulates the use 

of nuclear energy and materials to protect health, safety, security and the environment. 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] On a scale from 0 to 10 where 0 is not at all 
confident and 10 is completely confident, how confident 
are you that the staff at the Chalk River Laboratories site 
have followed the necessary regulatory review process in 
developing their proposal for a safe Near Surface 
Disposal Facility at Chalk River? 

Total Unwgt N 441 384 57 

Wgt N 436 384 52 

Mean 6.4 6.5 5.7 

Median 7.0 7.0 6.0 

Not at all confident (0) % 7.3 7.0 9.4 

1 % 1.9 1.9 1.8 

2 % 2.8 2.6 4.8 

3 % 5.1 5.1 5.3 

4 % 3.4 3.1 5.8 

5 % 15.5 15.4 16.0 

6 % 5.9 5.0 12.0 

7 % 12.7 13.1 9.7 

8 % 20.9 20.3 25.8 

9 % 7.7 8.1 4.5 

Completely confident (10) % 16.8 18.4 4.9 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

 Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] On a scale from 0 to 10 where 0 is not at all 
confident and 10 is completely confident, how confident 
are you that the staff at the Chalk River Laboratories site 
can construct and operate a low-level waste disposal 
facility safely? 

Total Unwgt N 449 387 62 

Wgt N 442 385 57 

Mean 6.4 6.5 5.8 

Median 7.0 7.0 6.0 

Not at all confident (0) % 7.7 8.0 5.5 

1 % 2.9 2.8 3.3 

2 % 2.2 1.7 5.2 

3 % 4.4 4.6 3.3 

4 % 6.0 5.4 10.0 

5 % 13.3 12.9 15.8 

6 % 7.0 6.3 11.6 

7 % 11.4 10.5 17.1 

8 % 18.9 19.3 16.2 

9 % 8.8 9.8 2.3 

Completely confident (10) % 17.5 18.7 9.5 

 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Have you heard or not heard of the Nuclear Power 
Demonstration (NPD) Closure Project currently 
underway or being discussed at Chalk River 
Laboratories? 

Total Unwgt N 475 406 69 

Wgt N 467 403 63 

Heard % 22.4 25.0 5.5 

Not heard % 76.0 73.5 91.6 

Unsure % 1.6 1.4 3.0 
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Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER LABORATORIES 
SITE] Have you heard or not heard of the Small Modular 
Reactors (SMRs) currently underway or being discussed 
at Chalk River Laboratories? 

Total Unwgt N 478 408 70 

Wgt N 469 405 64 

Heard % 39.7 43.7 13.8 

Not heard % 58.5 54.7 83.2 

Unsure % 1.8 1.6 2.9 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - CTV Total Unwgt N 511 422 89 

Wgt N 500 417 83 

Regularly % 54.0 55.4 46.6 

Occasionally % 26.9 26.5 28.4 

Never % 19.2 18.0 25.0 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Eganville Leader Total Unwgt N 510 421 89 

Wgt N 499 416 83 

Regularly % 19.1 20.7 11.0 

Occasionally % 25.8 26.9 20.0 

Never % 55.1 52.4 69.1 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Pembroke Observer Total Unwgt N 510 421 89 

Wgt N 499 416 83 

Regularly % 17.8 21.0 2.0 

Occasionally % 23.4 26.3 9.1 

Never % 58.7 52.7 88.9 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - My FM Total Unwgt N 508 419 89 

Wgt N 497 415 83 

Regularly % 22.7 25.2 10.1 

Occasionally % 32.9 35.9 17.8 

Never % 44.5 39.0 72.1 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Ottawa Sun Total Unwgt N 510 421 89 

Wgt N 499 417 83 

Regularly % 4.7 4.8 4.4 

Occasionally % 17.6 17.6 17.5 

Never % 77.7 77.6 78.1 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Facebook Total Unwgt N 510 421 89 

Wgt N 499 417 83 

Regularly % 22.5 23.6 16.6 

Occasionally % 21.8 21.7 22.1 

Never % 55.7 54.6 61.3 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - CBC Total Unwgt N 509 420 89 

Wgt N 497 415 83 

Regularly % 47.9 50.0 37.6 

Occasionally % 24.5 23.3 30.7 

Never % 27.6 26.7 31.7 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Ottawa Citizen Total Unwgt N 509 420 89 

Wgt N 498 415 83 

Regularly % 16.2 16.6 14.0 

Occasionally % 29.3 30.5 23.0 

Never % 54.6 52.9 63.0 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Renfrew Mercury Total Unwgt N 509 420 89 

Wgt N 498 416 83 

Regularly % 16.4 16.4 16.4 

Occasionally % 16.7 17.0 14.9 

Never % 67.0 66.6 68.7 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Star Radio Total Unwgt N 508 419 89 

Wgt N 498 415 83 

Regularly % 5.4 6.2 1.4 

Occasionally % 17.3 18.3 12.4 

Never % 77.3 75.5 86.2 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Arnprior Chronicle Total Unwgt N 510 421 89 

Wgt N 499 417 83 

Regularly % 8.6 7.1 16.5 

Occasionally % 9.4 7.5 19.0 

Never % 82.0 85.4 64.5 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Twitter Total Unwgt N 510 421 89 

Wgt N 499 417 83 

Regularly % 4.9 4.6 6.0 

Occasionally % 8.9 10.2 2.2 

Never % 86.2 85.1 91.8 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - YouTube Total Unwgt N 510 421 89 

Wgt N 499 417 83 

Regularly % 13.9 13.7 15.2 

Occasionally % 23.2 24.1 18.9 

Never % 62.8 62.2 65.9 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - LinkedIn Total Unwgt N 509 420 89 

Wgt N 498 416 83 

Regularly % 2.9 2.3 5.8 

Occasionally % 8.3 9.2 3.7 

Never % 88.9 88.6 90.6 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question - Instagram Total Unwgt N 506 419 87 

Wgt N 495 414 81 

Regularly % 4.6 4.5 5.1 

Occasionally % 7.8 8.6 3.4 

Never % 87.7 86.9 91.6 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Prior to today, have you heard of the organization known as Canadian Nuclear Laboratories (CNL)? 

Aggregate 2022-02 Heard Not heard 

Question – Other (please specify) Total Unwgt N 159 137 22 

Wgt N 148 128 21 

Pontiac Journal % 7.7 8.3 4.1 

CNN % 3.9 3.8 4.5 

Global News % 4.7 4.8 4.6 

myFM % 2.0 2.3 0.0 

Valley Gazette % 2.9 2.0 8.1 

None % 15.8 14.5 23.8 

North Renfrew Times % 3.5 4.1 0.0 

Google % 1.8 2.0 0.0 

Rebel News % 5.8 6.0 4.6 

TVA % 1.5 1.0 4.1 

Globe and Mail % 2.8 3.3 0.0 

Toronto Star % 2.5 1.3 10.1 

Other social media (apple news, reddit, tiktok) % 6.3 5.8 9.0 

Radio stations (various) % 8.9 9.0 8.6 

TV stations (various) % 5.8 6.0 4.2 

Newspapers (various) % 6.7 7.0 4.5 

Other % 13.0 13.6 9.8 

Unsure % 4.4 5.2 0.0 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Where are the best places to 
work in the region? [OPEN] [First Mention] 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Healthcare % 11.3 0.0 10.8 6.8 12.9 

Education % 3.1 0.0 1.5 2.3 4.1 

Military % 9.8 26.1 16.1 20.7 4.5 

Federal, provincial, or municipal 
government 

% 12.8 3.3 9.3 10.5 16.6 

Forestry/Agriculture % 3.4 1.8 2.0 2.7 4.5 

Manufacturing/Aerospace % 3.7 1.7 5.7 1.2 3.5 

Atomic/Nuclear Energy % 5.2 17.2 6.9 5.7 2.1 

CNL/Chalk River % 10.4 31.4 23.7 17.9 1.8 

Hospitality/Retail % 3.4 0.0 0.6 3.0 4.8 

Local municipality/other city (Ottawa, 
Pembroke) 

% 6.8 1.6 2.5 4.0 10.2 

There is not much work available/none % 5.0 4.7 3.3 3.9 6.3 

Tech/software % 1.0 0.0 0.0 0.7 1.6 

Construction % 1.5 3.0 1.8 1.2 1.2 

Utilities/hydro % 1.0 1.8 0.0 1.4 1.3 

Private sector/industry (unspecified) % 0.6 0.0 0.7 0.0 0.7 

Policing/OPP % 0.2 0.0 0.0 0.0 0.4 

Other % 3.9 2.7 3.3 4.2 4.3 

Unsure % 16.9 4.8 11.8 13.7 19.3 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Where are the best places to 
work in the region? [OPEN] [Second 
Mention] 

Total Unwgt N 281 35 87 80 130 

Wgt N 277 38 89 83 126 

Healthcare % 12.9 4.5 16.5 12.8 11.5 

Education % 9.3 7.4 10.1 8.2 7.9 

Military % 11.4 32.9 21.2 19.0 3.6 

Federal, provincial, or municipal 
government 

% 5.4 7.5 1.9 2.9 9.0 

Forestry/Agriculture % 3.2 3.9 3.6 1.8 3.4 

Manufacturing/Aerospace % 6.0 0.0 4.4 1.9 8.8 

Atomic/Nuclear Energy % 5.5 8.7 3.8 6.0 5.2 

CNL/Chalk River % 12.8 26.6 15.5 22.5 7.1 

Hospitality/Retail % 6.4 0.0 3.4 1.1 11.0 

Local municipality/other city (Ottawa, 
Pembroke) 

% 2.1 0.0 0.9 1.0 3.3 

There is not much work available/none % 4.1 1.9 2.7 5.7 3.9 

Tech/software % 1.3 0.0 0.0 2.3 1.4 

Construction % 2.8 0.0 2.9 3.9 2.3 

Utilities/hydro % 2.0 2.4 2.9 0.0 2.4 

Private sector/industry (unspecified) % 2.6 0.0 2.9 4.2 3.0 

Policing/OPP % 0.8 0.0 0.0 0.0 1.8 

Other % 4.4 1.9 2.7 1.9 6.4 

Unsure % 6.9 2.4 4.7 4.7 8.0 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Where would you turn to 
for the latest information on 
environmental issues in your region? 
[OPEN] [First mention] 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Radio % 3.1 5.7 3.4 6.9 1.7 

Television % 11.9 3.6 7.8 11.9 13.7 

News/Newspapers/Newsletters/Magazines % 17.7 13.2 20.8 17.2 15.7 

Internet/Search engines % 21.0 28.3 16.7 18.8 22.9 

Social media/Friends and family % 4.3 3.0 3.8 5.6 3.7 

Municipal offices/Local government % 12.0 9.8 10.3 8.2 14.1 

Environment Canada/Ministry of Natural Resources % 6.0 13.2 7.5 10.4 4.4 

Industry representatives % 0.9 0.0 1.2 0.6 1.1 

None % 2.2 2.7 2.6 1.2 2.0 

CNL % 0.4 1.4 1.4 0.0 0.0 

CBC % 3.3 7.0 6.0 3.5 2.2 

Local media % 0.2 0.0 0.0 0.0 0.4 

Other % 2.6 3.9 2.0 3.0 2.7 

Unsure % 14.4 8.5 16.4 12.8 15.3 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Where would you turn to 
for the latest information on 
environmental issues in your region? 
[OPEN] [Second mention] 

Total Unwgt N 227 30 59 69 111 

Wgt N 219 27 57 68 106 

Radio % 4.6 5.4 5.9 5.2 5.5 

Television % 14.2 8.1 13.4 9.4 16.2 

News/Newspapers/Newsletters/Magazines % 20.3 32.5 19.5 22.9 18.3 

Internet/Search engines % 13.9 2.7 12.1 14.8 14.9 

Social media/Friends and family % 4.4 3.3 6.5 4.9 1.7 

Municipal offices/Local government % 7.4 0.0 2.9 5.9 10.7 

Environment Canada/Ministry of Natural Resources % 4.3 6.2 3.0 1.4 7.2 

Industry representatives % 2.4 8.6 4.1 5.1 1.8 

None % 9.4 16.5 10.9 11.5 6.8 

CBC % 6.2 12.3 5.0 3.8 6.2 

Local media % 1.1 0.0 0.0 0.0 2.3 

Other % 2.7 4.3 3.6 5.9 0.7 

Unsure % 9.0 0.0 13.2 9.1 7.7 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Are there any things happening 
in your region that would make you 
concerned about the environment?[OPEN]  
[First mention] 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Water quality/Ottawa River 
pollution/Hydro 

% 3.8 1.4 3.4 5.1 3.6 

Radiation/Nuclear waste/Chalk River % 15.0 11.8 19.1 17.2 12.4 

Garbage disposal/Recycling % 2.7 1.8 3.6 0.7 3.3 

Pesticides/Pollution % 4.2 0.0 1.8 3.1 5.7 

Logging/Wood burning % 2.1 0.0 1.2 1.3 2.7 

Construction/over development % 3.0 2.2 1.6 1.6 4.7 

Climate change/Carbon 
emissions/Pipelines 

% 1.9 5.0 1.2 1.2 1.5 

Extreme weather/Natural disasters % 2.1 1.4 1.3 0.7 3.1 

Not worried % 39.7 46.1 38.2 47.5 36.8 

Trucker convoy/protest/fumes % 3.4 3.9 3.5 2.0 4.3 

Lack of action/government bureaucracy % 0.6 0.0 0.0 0.0 1.1 

Other % 4.2 3.4 2.3 2.7 5.2 

Unsure % 17.4 23.2 22.9 16.9 15.6 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Are there any things happening 
in your region that would make you 
concerned about the environment?[OPEN 
[Second mention] 

Total Unwgt N 128 14 37 35 63 

Wgt N 122 11 36 35 60 

Water quality/Ottawa River 
pollution/Hydro 

% 5.9 6.3 2.0 5.8 7.4 

Radiation/Nuclear waste/Chalk River % 5.5 0.0 9.0 5.8 4.4 

Garbage disposal/Recycling % 2.6 0.0 0.0 0.0 5.3 

Pesticides/Pollution % 10.3 12.7 4.5 12.4 11.0 

Logging/Wood burning % 8.3 0.0 9.1 6.8 10.3 

Construction/over development % 0.8 0.0 0.0 0.0 1.6 

Climate change/Carbon 
emissions/Pipelines 

% 2.5 0.0 2.0 2.5 2.3 

Extreme weather/Natural disasters % 2.9 0.0 0.0 0.0 5.8 

Not worried % 35.4 41.7 45.0 41.1 26.4 

Trucker convoy/protest/fumes % 0.7 0.0 2.4 2.5 0.0 

Lack of action/government bureacracy % 0.7 0.0 0.0 0.0 1.5 

Lakes/shorelines destruction/erosion % 5.0 10.1 3.2 5.9 6.7 

Other % 7.2 12.8 11.8 0.0 7.4 

Unsure % 12.2 16.5 11.0 17.1 10.1 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - What are the most credible 
news organizations locally? [OPEN] [First 
mention] 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

CBC % 12.3 6.3 7.6 11.2 14.4 

CTV % 16.3 18.3 15.1 14.6 18.0 

Television news % 2.8 1.6 4.9 3.9 1.8 

Eganville Leader % 6.4 9.6 8.4 6.0 5.1 

Pembroke Observer % 6.5 20.7 7.7 11.1 3.2 

North Renfrew Times % 1.2 4.1 3.7 1.1 0.0 

Renfrew Mercury % 0.8 1.7 0.0 0.0 1.2 

Arnprior Chronicle Guide % 0.7 0.0 0.0 0.7 1.0 

Ottawa Citizen % 1.5 1.4 0.6 0.0 2.7 

Newspapers % 6.7 1.4 5.2 4.2 8.0 

myFM . % 3.6 8.7 4.2 2.4 4.1 

Radio stations (various) % 9.2 1.4 10.3 14.8 8.2 

Internet/Social media % 0.8 0.0 1.4 0.0 0.7 

Epoch Times % 0.4 0.0 0.7 0.0 0.4 

Rebel News % 0.8 0.0 0.0 0.0 1.6 

None/ Not trusting of news sources % 10.7 14.4 8.1 12.6 10.2 

Pontiac Journal % 0.9 0.0 1.2 0.0 1.1 

CJOH % 0.8 0.0 2.8 1.4 0.0 

Ottawa news % 2.4 1.4 3.4 1.9 2.1 

Other % 4.3 2.2 3.8 1.6 5.5 

CHRO % 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 

Global News % 0.4 0.0 0.0 0.0 0.8 

Fox News % 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 

Unsure % 10.3 6.8 11.0 12.5 9.4 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - What are the most credible 
news organizations locally? [OPEN] 
[Second mention] 

Total Unwgt N 282 32 85 75 140 

Wgt N 275 32 86 76 134 

CBC % 16.7 22.9 18.1 13.2 16.5 

CTV % 13.1 13.5 9.2 12.8 15.3 

Television news % 6.1 2.8 5.4 2.4 7.6 

Eganville Leader % 2.4 6.7 3.5 3.4 1.9 

Pembroke Observer % 2.5 8.2 0.8 3.1 2.6 

North Renfrew Times % 2.8 5.1 3.0 6.2 0.9 

Renfrew Mercury % 0.9 0.0 0.0 0.0 1.9 

Arnprior Chronicle Guide % 1.0 0.0 0.0 1.1 1.4 

Ottawa Citizen % 4.3 3.6 7.0 3.6 3.0 

Newspapers % 8.7 15.0 12.6 12.1 7.9 

myFM . % 3.2 0.0 3.6 5.0 3.1 

Radio stations (various) % 7.0 4.6 4.6 8.6 7.7 

Internet/Social media % 3.7 5.3 5.5 1.2 4.1 

Epoch Times % 0.3 0.0 0.8 0.0 0.0 

None/ Not trusting of news sources % 6.5 5.0 5.5 6.8 6.5 

Pontiac Journal % 2.7 0.0 0.9 0.0 4.9 

CJOH % 1.4 2.3 3.2 0.0 0.7 

Ottawa news % 2.6 0.0 2.5 5.4 1.7 

Other % 3.5 2.8 1.7 1.2 4.7 

CHRO % 0.9 0.0 0.0 2.1 0.5 

Global News % 1.9 0.0 1.1 1.2 2.5 

Fox News % 0.9 0.0 0.0 2.2 0.7 

Globe and Mail % 0.9 0.0 1.0 1.0 0.6 

Unsure % 6.0 2.3 9.9 7.4 3.5 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Prior to today, have you heard 
of the organization known as Canadian 
Nuclear Laboratories (CNL)? 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Heard % 86.6 98.6 91.9 93.4 81.0 

Not heard % 13.4 1.4 8.1 6.6 19.0 

 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Prior to today, have you heard 
of the Chalk River Laboratories site? 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Heard % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Region Gender Age 

Aggregate 2022-
02 Renfrew Pembroke Pontiac Male Female 18 to 34 35 to 54 55 plus 

Question – [IF AWARE OF CHALK 
RIVER LABORATORIES SITE] 
Have you, a family member, or a 
close friend ever worked at the 
Chalk River Laboratories site? 
[Select as many as apply] 

Total Unwgt N 554 220 262 72 282 272 81 175 298 

Wgt N 550 220 270 59 262 288 132 146 272 

I have worked at Chalk River 
Laboratories 

% 9.6 4.8 14.0 7.0 12.8 6.7 15.3 6.4 8.5 

A family member has worked at 
Chalk River Laboratories 

% 23.7 17.1 29.9 19.3 23.6 23.7 19.1 22.3 26.6 

A close friend has worked at 
Chalk River Laboratories 

% 23.5 16.7 29.7 20.1 24.3 22.7 29.0 29.2 17.7 

None of the above % 43.3 61.4 26.3 53.6 39.3 47.0 36.6 42.1 47.2 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE]  What do you know 
about the Chalk River Laboratories site? 
[OPEN] 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

They are a research facility/nuclear reasearch 
facility 

% 13.6 7.8 16.2 17.5 12.9 

They are dangerous/pollute/create 
radioactive waste 

% 8.6 8.7 7.1 6.3 9.1 

They are a good employer % 5.7 2.7 6.9 8.7 4.3 

They do medical research/make isotopes % 14.0 1.4 11.9 10.9 16.8 

I know very little % 13.8 3.4 7.4 14.5 15.2 

They are a nuclear plant/store nuclear waste % 20.4 27.4 18.9 18.8 21.7 

They are located in Chalk River % 1.5 0.0 0.0 0.0 3.0 

I used to work there/I have friends or family 
that used to work there 

% 3.1 15.2 6.8 2.3 1.5 

There has been 
closures/restructuring/privatization 

% 4.9 10.3 7.0 4.9 3.4 

I have received/read their communications 
material (i.e. newsletter, mail outs) 

% 2.3 2.2 0.7 1.6 2.7 

Very safe/everything is checked % 2.7 8.4 2.9 3.3 2.1 

Started long ago % 2.7 1.4 2.6 2.9 2.8 

Has done a tour % 1.1 0.0 0.9 1.9 0.6 

Other % 2.0 6.6 4.4 2.7 1.1 

Unsure % 3.6 4.7 6.2 3.7 2.7 
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Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE]  Social media (i.e. 
Facebook, Twitter) 

Total Unwgt N 476 50 131 124 246 

Wgt N 467 52 129 128 238 

Aware % 36.0 66.3 40.9 47.8 28.0 

Unaware % 64.0 33.7 59.1 52.2 72.0 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE]  Printed newsletters 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Aware % 67.4 93.3 77.5 74.6 61.0 

Unaware % 32.6 6.7 22.5 25.4 39.0 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE]  Online newsletters 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Aware % 29.1 60.7 36.1 33.9 23.8 

Unaware % 70.9 39.3 63.9 66.1 76.2 
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Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] A website 

Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Aware % 48.3 78.8 57.7 58.9 41.1 

Unaware % 51.7 21.2 42.3 41.1 58.9 

 

Are you aware or unaware that Canadian Nuclear Laboratories (CNL) has the following which provides information on their Chalk River Laboratories site: [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Bi-monthly webinar 
updates 

Total Unwgt N 475 51 132 125 244 

Wgt N 466 53 130 129 236 

Aware % 19.8 44.9 29.1 22.7 14.7 

Unaware % 80.2 55.1 70.9 77.3 85.3 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Social media (i.e. 
Facebook, Twitter) 

Total Unwgt N 475 51 132 125 244 

Wgt N 466 53 130 129 236 

Interested % 16.0 23.9 17.2 21.0 13.6 

Not interested % 84.0 76.1 82.8 79.0 86.4 
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Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Printed newsletters 

Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Interested % 41.6 49.5 47.1 40.4 39.0 

Not interested % 58.4 50.5 52.9 59.6 61.0 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Online newsletters 

Total Unwgt N 475 51 132 125 244 

Wgt N 466 53 130 129 236 

Interested % 17.5 25.4 17.9 21.9 15.2 

Not interested % 82.5 74.6 82.1 78.1 84.8 

 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Their website 

Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Interested % 23.9 29.9 27.6 26.0 21.2 

Not interested % 76.1 70.1 72.4 74.0 78.8 

 

http://www.nanosresearch.com/


 

2022-2052 – Canadian Nuclear Laboratories – Chalk River Survey W2 – by Proximity to CRL – STAT SHEET 

 

 
Nanos conducted an RDD dual frame (land- and cell- lines) telephone random survey of 511 residents of Pontiac and Renfrew Counties, 18 years of age or older, between February 9th and 16th, 2022. The margin of error 

this survey is ±4.4 percentage points, 19 times out of 20. *Some results have been shaded due to small sample size. 
www.nanos.co 

Page 15 

Are you interested or not interested in receiving information from Canadian Nuclear Laboratories (CNL) on the Chalk River Laboratories site from any of the following sources? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Bi-monthly webinar 
updates 

Total Unwgt N 475 51 132 125 244 

Wgt N 466 53 130 129 237 

Interested % 11.5 20.5 15.8 12.5 9.1 

Not interested % 88.5 79.5 84.2 87.5 90.9 

 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] What information 
about the Chalk River Laboratories site 
interests you? [OPEN] 

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

What they do % 13.0 18.2 14.9 12.6 12.1 

Employment opportunities % 4.7 8.4 7.1 5.1 3.5 

Waste management/Safety protocols % 18.3 7.7 17.0 18.5 18.5 

Contributions to medicine % 4.2 7.4 6.7 3.9 4.6 

Impacts to health and environment % 8.1 3.2 4.9 5.5 10.6 

Not interested/ nothing % 31.2 24.1 25.2 28.8 33.8 

New projects/ their future (SMRs, new 
disposal site, R&D) 

% 10.2 21.9 13.3 13.2 7.3 

Their history % 0.4 1.4 0.6 0.0 0.5 

Other % 5.3 5.2 5.0 6.8 4.7 

Unsure % 4.6 2.7 5.4 5.6 4.4 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Have you heard or 
not heard of the site revitalisation – 
construction of new buildings/facilities 
currently underway or being discussed at 
Chalk River Laboratories?  

Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Heard % 57.6 84.5 75.5 66.3 45.7 

Not heard % 40.9 15.5 22.9 30.7 53.6 

Unsure % 1.5 0.0 1.6 3.0 0.7 

 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Have you heard or 
not heard of the Near Surface Disposal 
Facility (NSDF) currently underway or being 
discussed at Chalk River Laboratories? 

Total Unwgt N 471 50 131 125 241 

Wgt N 463 52 129 129 234 

Heard % 54.8 92.8 64.6 57.9 49.7 

Not heard % 44.6 7.2 34.5 40.9 50.3 

Unsure % 0.6 0.0 0.9 1.2 0.0 
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There is currently a proposal to construct and operate a safe Near Surface Disposal Facility at the Chalk River laboratories site for the permanent disposal of low-level waste.  This is before the Canadian Nuclear Safety Commission which regulates the use 

of nuclear energy and materials to protect health, safety, security and the environment. 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] On a scale from 0 to 
10 where 0 is not at all confident and 10 is 
completely confident, how confident are 
you that the staff at the Chalk River 
Laboratories site have followed the 
necessary regulatory review process in 
developing their proposal for a safe Near 
Surface Disposal Facility at Chalk River? 

Total Unwgt N 439 50 127 116 222 

Wgt N 434 51 125 122 217 

Mean 6.4 8.5 7.1 6.8 6.0 

Median 7.0 9.0 8.0 8.0 7.0 

Not at all confident (0) % 7.1 1.8 5.1 7.8 8.5 

1 % 1.9 0.0 2.1 1.5 2.2 

2 % 2.8 0.0 1.6 3.1 3.0 

3 % 4.9 1.7 4.7 3.8 5.1 

4 % 3.4 4.0 6.6 1.5 2.5 

5 % 15.6 6.6 8.3 15.0 19.3 

6 % 5.9 0.0 6.7 3.5 6.4 

7 % 12.7 7.2 7.5 9.8 15.8 

8 % 21.0 11.1 17.0 20.9 22.3 

9 % 7.7 18.3 10.7 11.7 4.8 

Completely confident (10) % 16.9 49.4 29.5 21.5 10.1 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] On a scale from 0 to 
10 where 0 is not at all confident and 10 is 
completely confident, how confident are 
you that the staff at the Chalk River 
Laboratories site can construct and 
operate a low-level waste disposal facility 
safely? 

Total Unwgt N 447 51 126 119 227 

Wgt N 440 53 124 124 221 

Mean 6.4 8.3 7.1 6.5 6.0 

Median 7.0 9.0 8.0 8.0 7.0 

Not at all confident (0) % 7.5 1.8 4.5 8.4 8.9 

1 % 2.9 1.6 2.2 2.1 3.4 

2 % 2.2 0.0 2.0 2.5 2.2 

3 % 4.2 0.0 3.3 4.5 4.0 

4 % 6.0 8.3 8.0 6.1 5.8 

5 % 13.3 6.4 10.7 7.5 16.7 

6 % 7.0 1.4 5.9 5.8 8.1 

7 % 11.4 1.4 6.0 11.6 13.4 

8 % 19.0 13.5 15.3 22.1 18.7 

9 % 8.8 22.1 14.2 14.2 6.0 

Completely confident (10) % 17.6 43.5 27.8 15.1 12.9 
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Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Have you heard or 
not heard of the Nuclear Power 
Demonstration (NPD) Closure Project 
currently underway or being discussed at 
Chalk River Laboratories? 

Total Unwgt N 473 51 132 124 243 

Wgt N 465 53 130 128 236 

Heard % 22.3 58.1 32.5 26.7 17.4 

Not heard % 76.3 38.5 66.6 71.4 81.3 

Unsure % 1.5 3.4 0.9 1.9 1.3 

 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - [IF AWARE OF CHALK RIVER 
LABORATORIES SITE] Have you heard or 
not heard of the Small Modular Reactors 
(SMRs) currently underway or being 
discussed at Chalk River Laboratories? 

Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Heard % 39.8 83.3 53.0 51.1 28.9 

Not heard % 58.4 16.7 46.2 47.6 68.7 

Unsure % 1.8 0.0 0.9 1.3 2.4 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - CTV Total Unwgt N 477 51 132 125 246 

Wgt N 468 53 130 129 238 

Regularly % 54.8 46.5 53.0 46.8 58.2 

Occasionally % 26.7 36.5 28.4 32.1 24.7 

Never % 18.5 17.0 18.6 21.1 17.1 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Eganville Leader Total Unwgt N 476 51 131 125 246 

Wgt N 467 53 129 129 238 

Regularly % 20.0 25.6 24.6 21.3 17.1 

Occasionally % 26.2 19.2 23.3 27.0 26.9 

Never % 53.8 55.2 52.0 51.7 56.0 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Pembroke Observer Total Unwgt N 476 51 131 124 246 

Wgt N 467 53 129 128 238 

Regularly % 18.9 35.8 22.7 27.2 11.9 

Occasionally % 24.2 45.7 32.4 30.8 18.6 

Never % 57.0 18.5 44.9 42.0 69.4 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - My FM Total Unwgt N 474 51 132 123 245 

Wgt N 465 53 130 127 237 

Regularly % 23.3 30.6 25.7 28.9 21.5 

Occasionally % 33.4 46.7 38.0 39.9 28.7 

Never % 43.3 22.7 36.3 31.2 49.8 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Ottawa Sun Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Regularly % 4.8 6.2 5.3 4.7 3.9 

Occasionally % 17.8 24.8 22.2 22.6 13.4 

Never % 77.4 69.0 72.5 72.6 82.7 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Facebook Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Regularly % 21.8 29.6 19.6 24.4 21.3 

Occasionally % 21.9 10.9 19.6 26.6 19.0 

Never % 56.3 59.5 60.8 49.0 59.7 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - CBC Total Unwgt N 475 51 132 124 245 

Wgt N 465 53 130 127 237 

Regularly % 48.3 51.4 45.1 47.6 49.9 

Occasionally % 25.0 25.0 22.2 21.8 26.5 

Never % 26.7 23.6 32.8 30.6 23.6 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Ottawa Citizen Total Unwgt N 475 50 132 125 245 

Wgt N 466 52 130 129 237 

Regularly % 16.5 9.0 12.5 12.3 19.5 

Occasionally % 30.4 38.5 31.2 38.3 28.5 

Never % 53.1 52.5 56.3 49.4 52.0 

 

  

http://www.nanosresearch.com/


 

2022-2052 – Canadian Nuclear Laboratories – Chalk River Survey W2 – by Proximity to CRL – STAT SHEET 

 

 
Nanos conducted an RDD dual frame (land- and cell- lines) telephone random survey of 511 residents of Pontiac and Renfrew Counties, 18 years of age or older, between February 9th and 16th, 2022. The margin of error 

this survey is ±4.4 percentage points, 19 times out of 20. *Some results have been shaded due to small sample size. 
www.nanos.co 

Page 23 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Renfrew Mercury  Total Unwgt N 475 51 131 125 245 

Wgt N 466 53 129 129 237 

Regularly % 16.7 3.4 11.5 8.8 21.7 

Occasionally % 16.4 19.5 12.4 15.7 17.9 

Never % 66.9 77.1 76.1 75.5 60.4 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Star Radio Total Unwgt N 474 51 132 124 244 

Wgt N 465 53 130 128 236 

Regularly % 5.2 6.2 7.2 6.7 4.5 

Occasionally % 17.8 27.8 21.0 28.7 11.0 

Never % 77.0 66.0 71.8 64.6 84.4 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Arnprior Chronicle Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Regularly % 8.4 1.7 2.8 4.6 12.9 

Occasionally % 9.3 6.3 6.7 6.6 11.3 

Never % 82.3 92.0 90.5 88.8 75.8 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Twitter Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Regularly % 3.9 1.7 1.4 2.0 5.5 

Occasionally % 9.3 1.4 9.3 7.7 9.5 

Never % 86.8 96.9 89.3 90.3 85.0 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - YouTube Total Unwgt N 476 51 132 125 245 

Wgt N 467 53 130 129 237 

Regularly % 12.7 15.1 10.3 13.7 13.7 

Occasionally % 24.1 21.6 22.9 19.5 24.6 

Never % 63.3 63.4 66.7 66.7 61.7 

 

Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - LinkedIn Total Unwgt N 475 50 132 125 245 

Wgt N 466 52 130 129 237 

Regularly % 2.6 7.9 3.0 2.0 2.6 

Occasionally % 8.1 4.9 5.5 12.4 7.2 

Never % 89.3 87.2 91.5 85.6 90.3 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question - Instagram Total Unwgt N 472 51 131 125 242 

Wgt N 462 53 128 129 235 

Regularly % 4.2 5.9 2.5 0.7 6.2 

Occasionally % 7.7 9.1 7.2 12.3 5.7 

Never % 88.1 85.0 90.3 87.0 88.1 
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Do you follow news from the following organizations regularly, occasionally or never? [RANDOMIZE] 

  

Have you, a family member, or a close friend ever worked at the Chalk River Laboratories site? [Select as many as apply] 

Aggregate 2022-02 
I have worked at Chalk 

River Laboratories 

A family member has 
worked at Chalk River 

Laboratories 

A close friend has 
worked at Chalk River 

Laboratories None of the above 

Question – Other (please specify) Total Unwgt N 152 14 43 38 79 

Wgt N 141 11 40 34 76 

Pontiac Journal % 7.7 23.1 7.1 10.1 5.6 

CNN % 4.1 0.0 0.0 5.5 5.2 

Global News % 5.0 8.1 8.1 7.3 5.0 

myFM % 2.1 0.0 0.0 2.6 2.7 

Valley Gazette % 3.0 0.0 4.1 0.0 3.4 

None % 16.5 21.2 23.4 11.9 12.8 

North Renfrew Times % 3.7 19.7 8.4 7.6 0.0 

Google % 1.8 6.6 0.0 2.7 1.2 

Rebel News % 6.1 0.0 4.7 0.0 8.8 

TVA % 1.2 0.0 2.1 0.0 1.2 

Globe and Mail % 3.0 6.6 1.8 0.0 4.6 

Toronto Star % 2.6 0.0 0.0 2.1 3.9 

Other social media (apple news, reddit, 
tiktok) 

% 5.0 6.6 3.6 7.0 6.2 

Radio stations (various) % 8.2 0.0 2.4 5.5 11.6 

TV stations (various) % 5.5 0.0 4.8 2.1 6.6 

Newspapers (various) % 7.0 0.0 9.9 11.6 5.6 

Other % 12.8 8.0 9.3 14.8 13.4 

Unsure % 4.7 0.0 10.1 9.0 2.2 
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